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Power Supply
 2)

Nominal input voltage
 3) 110-230 V

Mains frequency
 4) 50/60 Hz

Max. input current
 5) 20 mA

Total harmonic distortion
 6) < 10%

Max. inrush current
 7) 20 A

IN: DA / DA
 8)

Input voltage range
 9) 9,5-22,5 V

Current consumption
 10) < 2 mA

OUT: DA+ / DA-
 11)

Output voltage range
 12) 9,5-22,5 V

DALI Supply current
 13) 130 mA

Short circuit protection
 14) yes

 15)

Overcurrent protection
 16) yes

 15)

TOUCH DIM
 17)

Total wire length
 18) 20 m

Ambient temperature range ta
 19) 0..+50ºC

Max. case temperature tc
 20) 70ºC

Max. case temperature in fault condition
 21) 110ºC

Insulation type (Power supply / DALI)
 22) Basic

 23)

Technical Data / Technische Daten
 
1)

Dimensions / Abmessungen
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INVENTRONICS is a licensee of ams OSRAM. OSRAM is a trademark of ams OSRAM.

EN 61347-2-11
EN 55015
EN 61547

1) 3) 4) 6)

2) 5)

The DALI-2 Repeater LI was developed exclusively for installation in luminaires. Stand-alone installation (e.g. ceiling  installation) is possible using 
the ECO CI KIT (EAN: 4008321392091). 

The DALI interfaces IN and OUT are isolated from the mains connection. Connecting the DALI OUT interface to an external voltage, especially 
the mains voltage, will severely damage the device! The DALI-2 Repeater LI is not cascadable. The device can be operated in four different 
operating modes, set by the DIP switch. Additional settings can be made with the T4T software via the DALI IN interface in GROUP mode. The 
DALI IN interface is DALI certified in BASIC mode. 

Start-up: 
1. Set the operating mode using the DIP switch. 
2. Connect the components. 
3. Switch on the power. 

Please note: Changing the operating mode will immediately impact the DALI output. Example: existing configuration in EXTEND mode is over-
written in GROUP mode.
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Green “flashing” 38) Auto configuration active / No driver at DALI output 39)

Green “permanent” 40) Status OK, active 41)

Yellow “flashing” 42) Lamp error detected at DALI output 43)

Yellow “permanent” 44) Service mode 45)

Red “flashing” 46) Problem at DALI output (overcurrent/short circuit) 47)

Red “permanent”
 48) No voltage at the control input 49)

LED Indicator / LED Anzeige
 
37)

GROUP mode: 
A maximum of 64 DALI-2 ECGs (DT6 or DT8 TW) can be controlled collectively by a higher-level control unit for each DALI-2 Repeater LI. This 
significantly reduces the number of subscriber addresses at the higher-level control unit. In addition, up to five DALI-2 sensors (light and presence 
sensors) can be connected. These are displayed as a light sensor and a presence sensor at the control input. 

Construction site function for checking the wiring: 
Short press (<0.5s) the service button to activate service mode (yellow LED) for 5s. Each additional short press switches the connected ECGs 
on/off at the output. The connected DALI devices are scanned each time the system is started (mains voltage is applied). 
If additional devices are connected at the DALI output, the device must be restarted in order to perform a new scan. 

Activate scan manually: 
1. Short press (<0.5s) the service button to activate service mode (yellow LED) for 5s. 
2. Long press (>3s) with service mode activated (yellow LED) to start a new scan (yellow/green LED flashes). 

Reset to factory settings: 
1. Short press (<0.5s) the service button to activate service mode (yellow LED) for 5s. 
2. Ultra-long press (>10s) with service mode activated (yellow LED) to reset the device to factory settings (LED flashes red/yellow).
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Wiring diagram: GROUP mode /
Verdrahtungsschema: Betriebsart GROUP
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27)

TOUCH DIM mode: 
Up to 64 DALI ECGs can be switched and dimmed collectively via a standard pushbutton in TOUCH DIM mode. Option-
ally, the color temperature of DALI DT8 TW devices can be controlled with a pushbutton and upstream diode. 

Function: 
Short press T1: Switch on/off. 
Long press T1: Dim up/down. 
Double press T1 when switched on: Save the current brightness as the switch-on brightness. 
Double press T1 when switched off: Delete the saved switch-on brightness value. 
Long press T2: Change color temperature (warmer/cooler) 51)

Wiring diagram: TOUCH DIM mode /
Verdrahtungsschema: Betriebsart TOUCH DIM
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52)

1 Control input 31)

2 Mains voltage 32)

3 Service button 33)

4 Feedback LED 34)

5 DIP switch 35)

6 DALI interface 36)

BASIC mode: 
Up to 64 ECGs can be switched and dimmed collectively via a DALI application controller. 54) 

Wiring diagram: BASIC mode / Verdrahtungsschema: Betriebsart BASIC 53)

23.09.24



EXTEND mode: 
In EXTEND mode, the DALI line length can be extended by a further 300m (with a wire cross-section  
of 1.5mm²). The power supply at the DALI output is max. 130 mA. The maximum number of DALI  
devices depends on the higher-level control unit. The service button has no function in  
EXTEND mode.
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Wiring diagram: EXTEND mode /
Verdrahtungsschema: Betriebsart EXTEND
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27)

 SICHERHEITS- UND MONTAGEHINWEISE: 
1) Technische Daten; 2) Stromversorgung; 3) Nenn-Eingangsspannung; 4) Netzfrequenz; 5) max. Eingangsstrom; 6) Oberschwingungsgesamt-
verzerrung (THD); 7) max. Einschaltstrom; 8) AUSGANG: DA / DA; 9) Eingangsspannungsbereich; 10) Stromverbrauch; 11) AUSGANG: DA+ / 
DA-; 12) Ausgangsspannungsbereich; 13) DALI-Versorgungsstrom; 14) Kurzschlussschutz; 15) Ja; 16) Überstromschutz; 17) TOUCH DIM;  
18) Gesamtlänge der Leitung; 19) Umgebungstemperaturbereich ta; 20) max. Gehäusetemperatur tc; 21) max. Gehäusetemperatur im Fehler-
zustand; 22) Isolationsart (Stromversorgung / DALI); 23) Grundlegend; 24) Abmessungen; 25) Der DALI-2 Repeater LI wurde ausschließlich für 
den Leuchteneinbau entwickelt. Eine unabhängige Montage (z.B. Deckeneinbau) ist mit Hilfe des ECO CI KIT (Art. Nr. 4008321392091) möglich. 
Die DALI-Schnittstellen IN und OUT sind vom Netzanschluss isoliert. Wird die DALI-OUT Schnittstelle an externe Spannung angeschlossen, 
insbesondere an Netzspannung, nimmt das Gerät erheblichen Schaden! Der DALI-2 Repeater LI ist nicht kaskadierbar. Das Gerät kann in vier 
Modi betrieben werden; die Wahl erfolgt durch den DIP-Schalter. Weitere Einstellungen können mit der T4T-Software über die DALI-IN Schnitt-
stelle im Modus GROUP vorgenommen werden. Die DALI-IN Schnittstelle ist im Modus BASIC DALI-zertifiziert. Inbetriebnahme: 1. Einstellen 
der Betriebsart per DIP-Schalter. 2. Anschließen der Komponenten. 3. Spannung einschalten. Achtung: Das Ändern der Betriebsart hat soforti-
ge Auswirkungen auf den DALI-Ausgang. Beispiel: Die bestehende Konfiguration im Modus EXTEND wird im Modus GROUP überschrieben;  
26) Verdrahtungsschema: Betriebsart GROUP; 27) Steuereinheit; 28) Betriebsart GROUP: Pro DALI-2 Repeater LI können max. 64 DALI-2 EVG 
(DT6 oder DT8 TW) von einer übergeordneten Steuereinheit gemeinsam angesteuert werden. Die Anzahl der Teilnehmeradressen beim überge-
ordneten Steuergerät wird damit erheblich reduziert. Zusätzlich können bis zu fünf DALI-2 Sensoren (Licht- und Präsenzsensoren) angeschlossen 
werden. Diese werden als ein Licht- und ein Präsenzsensor am Steuereingang dargestellt. Baustellenfunktion zum Prüfen der Verkabelung: 
Kurzdruck (<0,5s) am Service-Taster aktiviert den Service-Mode (LED Gelb) für 5s. Jeder weitere Kurzdruck schaltet die angeschlossenen EVG 
am Ausgang an/ aus. Bei jedem Start (Anlegen der Netzspannung) erfolgt ein Scan der  angeschlossenen DALI-Teilnehmer. Beim Anschließen 
zusätzlicher Geräte am DALI-Ausgang muss das Gerät neu gestartet werden, um einen neuen Scan durchzuführen. Scan manuell aktivieren:  
1. Kurzdruck (<0,5s) am Service-Taster aktiviert den Service-Mode (LED Gelb) für 5s. 2. Langdruck (>3s) bei aktiviertem Service-Mode (LED Gelb) 
startet einen neuen Scan (LED blinkt Gelb/ Grün). Zurücksetzen auf Werkseinstellungen: 1. Kurzdruck (<0,5s) am Service-Taster aktiviert den 
Service-Mode (LED Gelb) für 5s. 2. Ultra-Langdruck (>10s) bei aktiviertem Service-Mode (LED Gelb) setzt das Gerät auf Werkseinstellungen 
zurück (LED blinkt Rot/ Gelb); 29) Verdrahtungsschema: Betriebsart EXTEND; 30) Betriebsart EXTEND: In der Betriebsart EXTEND kann die 
Leitungslänge eines DALI-Systems um weitere 300m (bei 1,5mm² Leitungsquerschnitt) erweitert werden. Die Stromversorgung am DALI-Ausgang 
beträgt max. 130 mA. Die max. Anzahl der DALI-Teilnehmer ist abhängig von der übergeordneten Steuereinheit. Der Service-Taster ist in der 
Betriebsart EXTEND ohne Funktion; 31) Steuereingang; 32) Netzspannung; 33) Service-Taster; 34) Feedback-LED; 35) DIP-Schalter; 36) DALI-
Schnittstelle; 37) LED Anzeige; 38) Grün „Blinkend“; 39) Autokonfiguration aktiv / Kein Treiber am DALI-Ausgang; 40) Grün „Dauerhaft“;  
41) Status OK, Aktiv; 42) Gelb „Blinkend“; 43) Lampenfehler am DALI-Ausgang erkannt; 44) Gelb „Dauerhaft“; 45) Service-Mode; 46) Rot „Blin-
kend“; 47) Problem am DALI-Ausgang (Überstrom / Kurzschluss); 48) Rot „Permanent“; 49) Keine Spannung am Steuereingang; 50) Verdrahtungs-
schema: Betriebsart TOUCH DIM; 51) Betriebsart TOUCH DIM: In der Betriebsart TOUCH DIM können bis zu 64 DALI-EVG gemeinsam über 
einen Standardtaster geschaltet und gedimmt werden. Optional kann die Farbtemperatur von DALI DT8 TW Geräten mit einem Taster und vor-
geschalteter Diode gesteuert werden. Funktion: Kurzdruck T1: Umschalten An/ Aus. Langdruck T1: Dimmen Auf/Ab. Doppeldruck T1 im ein-
geschalteten Zustand: Speichern der aktuellen Helligkeit als Einschalthelligkeit. Doppeldruck T1 im ausgeschalteten  Zustand: Löschen des 
gespeicherten Einschalthelligkeitswertes. Langdruck T2: Farbtemperatur ändern (Wärmer/ Kälter); 52) Optional: nur in Verbindung mit Tuna-
ble White-Treiber (DALI DT8 TW). 53) Verdrahtungsschema: Betriebsart BASIC. 54) Modus BASIC: Bis zu 64 EVG können über die DALI-An-
wendungssteuerung gemeinsam geschaltet und gedimmt werden.

 INFORMATIONS RELATIVES À LA SÉCURITÉ ET À L’INSTALLATION :
1) Caractéristiques techniques ; 2) Alimentation électrique ; 3) Tension d’entrée nominale ; 4) Fréquence secteur ; 5) Courant d’entrée max ;  
6) Distorsion harmonique totale ; 7) Courant d’appel max ; 8) IN : DA / DA ; 9) Plage de tension d’entrée ; 10) Consommation de courant ;  
11) OUT : DA+ / DA- ; 12) Plage de tension de sortie ; 13) Courant d’alimentation DALI ; 14) Protection contre les courts-circuits ; 15) Oui ;  
16) Protection contre les surtensions ; 17) TOUCH DIM ; 18) Longueur totale du fil ; 19) Plage de température ambiante ta ; 20) Température max. 
du boîtier tc ; 21) Température max. du boîtier en cas de défaut ; 22) Type d’isolation (Alimentation / DALI) ; 23) Basique ; 24) Dimensions ;  
25) Le DALI-2 Repeater LI a été développé exclusivement pour être installé dans les luminaires. Une installation indépendante (par exemple au 
plafond) est possible en utilisant le KIT ECO CI (EAN : 4008321392091). Les interfaces DALI IN et OUT sont isolées du réseau électrique. Le 
raccordement de l’interface DALI OUT à une tension externe, en particulier à la tension secteur, risque d’endommager gravement l’appareil. Le 
DALI-2 Repeater LI n’est pas cascadable. L’appareil peut être utilisé dans quatre modes de fonctionnement différents, définis par le commuta-
teur DIP. Des réglages supplémentaires peuvent être effectués via l’interface DALI IN en mode GROUP. L’interface DALI IN est certifiée DALI en 
mode BASIC.  Démarrage : 1. Réglez le mode de fonctionnement à l’aide du commutateur DIP. 2. Connectez les composants. 3. Mettez l’appa-
reil sous tension. Remarque : Le changement de mode de fonctionnement a un impact immédiat sur la sortie DALI. Exemple : la configuration 
existante en mode EXTEND est écrasée en mode GROUP; 26) Schéma de câblage : mode GROUP; 27) Contrôleur d’application  ;  
28) Mode GROUP : Un maximum de 64 ECG DALI-2 (DT6 ou DT8 TW) peuvent être commandés collectivement par une unité de commande de 
niveau supérieur pour chaque DALI-2 Repeater LI. Cela permet de réduire considérablement le nombre d’adresses d’abonnés au niveau de 
l’unité de contrôle supérieure. En outre, il est possible de raccorder jusqu’à cinq capteurs DALI-2 (capteurs de lumière et de présence). Ceux-ci 
sont affichés comme capteur de lumière et capteur de présence à l’entrée de contrôle. Fonction chantier pour la vérification du câblage : Appuyez 
brièvement (<0,5 s) sur le bouton service pour  activer le mode service (LED jaune) pendant 5 s. Chaque brève pression supplémentaire active/
désactive les ECG connectés à la sortie. Les appareils DALI connectés sont scannés à chaque démarrage du système (la tension secteur est 
appliquée). Si des appareils supplémentaires sont  connectés à la sortie DALI, l’appareil doit être redémarré pour réaliser un nouveau scan. Ac-
tivation manuelle du scan : 1. Appuyez brièvement (<0,5 s) sur le bouton service pour activer le mode service (LED jaune) pendant 5 s. 2. Appuyez 
longuement (>3 s) lorsque le mode service est activé (LED jaune) pour lancer un nouveau scan (LED jaune/verte clignotante). Réinitialisation aux 
réglages d’usine : 1. Appuyez brièvement (<0,5 s) sur le bouton service pour activer le mode service (LED jaune) pendant 5 s. 2. Appuyez très 
longuement (>10 s) avec le mode service activé (LED jaune) pour réinitialiser l’appareil aux réglages d’usine (LED clignotant en rouge/jaune) ; 
29) Schéma de câblage : mode EXTEND; 30) Mode EXTEND : En mode EXTEND, la longueur de la ligne DALI peut être augmentée de  
300 m supplémentaires (avec une section de 1,5 mm²). L’alimentation de la sortie DALI est de 130 mA maximum. Le nombre maximum d’appa-
reils DALI dépend de l’unité de contrôle de niveau supérieur. Le bouton service n’a pas de fonction en mode EXTEND; 31) Entrée de contrôle ;  
32) Tension secteur ; 33) Bouton service ; 34) LED feedback ; 35) Commutateur DIP ; 36) Interface DALI ; 37) Indicateur LED ; 38) Vert clignotant ; 

39) Configuration automatique active / Pas de pilote à la sortie DALI ; 40) Vert permanent ; 41) État OK, actif ; 42) Jaune clignotant ; 43) Erreur 
lampe détectée sur la sortie DALI ; 44) Jaune permanent ; 45) Mode service ; 46) Rouge clignotant ; 47) Problème à la sortie DALI (surtension/
court-circuit) ; 48) Rouge permanent ; 49) Pas de tension à l’entrée de contrôle ; 50) Schéma de câblage : mode TOUCH DIM ; 51) Mode TOUCH 
DIM : Jusqu’à 64 ECG DALI peuvent être commandés et modulés collectivement à l’aide d’un bouton-poussoir standard en mode TOUCH DIM. 
En option, la température de couleur des appareils DALI DT8 TW peut être contrôlée à l’aide d’un bouton-poussoir et d’une diode en amont. 
Fonctionnement : Pression brève sur T1 : allumer ou éteindre. Pression longue sur T1 : réglage vers la haut/le bas. Double pression sur T1 lorsque 
l’appareil est allumé : sauvegarde de la luminosité actuelle à l’allumage. Double pression sur T1 lorsque l’appareil est éteint : effacement de la 
valeur de luminosité à l’allumage  enregistrée. Pression longue sur T2 : modification de la température de la couleur (plus chaude/plus froide) ; 
52) En option : uniquement en combinaison avec le pilote Tunable White (DALI DT8 TW). 53) Schéma de câblage : mode BASIC. 54) Mode BASIC : 
Jusqu’à 64 ECG peuvent être commandés et modulés collectivement à l’aide du contrôleur d’application DALI. 

 ISTRUZIONI SULLA SICUREZZA E IL MONTAGGIO:
1) Dati tecnici; 2) Alimentazione; 3) Tensione d’ingresso nominale; 4) Frequenza di rete; 5) Corrente d’ingresso max.; 6) Distorsione armonica 
totale; 7) Corrente di spunto max.; 8) ENTRATA: DA / DA; 9) Intervallo di tensione in ingresso; 10) Consumo di corrente 11) USCITA: DA+ / DA-;  
12) Intervallo di tensione in uscita; 13) Corrente di alimentazione DALI; 14) Protezione da cortocircuito; 15) Sì; 16) Protezione contro la sovracor-
rente; 17) TOUCH DIM; 18) Lunghezza totale del cavo; 19) Campo della temperatura ambiente ta; 20) Temperatura max. dell’involucro tc;  
21) Temperatura max. dell’involucro in condizione di guasto; 22) Tipo di isolamento (alimentazione / DALI); 23) Base; 24) Dimensioni; 25) Il ripe-
titore DALI-2 Repeater LI è stato sviluppato esclusivamente per l’installazione in apparecchi di illuminazione. L’installazione indipendente (ad 
esempio a soffitto) è possibile utilizzando l’ECO CI KIT (EAN: 4008321392091). Le interfacce DALI IN e OUT sono isolate dalla rete elettrica. Il 
collegamento dell’interfaccia DALI OUT a una tensione esterna, in particolare alla tensione di rete, danneggia gravemente il dispositivo! Il DALI-
2 Repeater LI non è configurabile a cascata. Il dispositivo può essere utilizzato in quattro diverse modalità operative, impostate tramite DIP 
switch. Ulteriori impostazioni possono essere effettuate con il software T4T tramite l’interfaccia DALI IN in modalità GROUP. L’interfaccia DALI 
IN è certificata DALI in modalità BASIC. Avvio: 1. Impostare la modalità operativa mediante il DIP switch. 2. Collegare i componenti. 3. Accen-
dere l’alimentazione. Attenzione: la modifica della modalità operativa influisce immediatamente sull’uscita DALI. Esempio: la configurazione 
esistente in modalità EXTEND viene sovrascritta in modalità GROUP; 26) Diagramma di cablaggio: Modalità GROUP; 27) Controllore dell’appli-
cazione; 28) Modalità GROUP: Per ogni ripetitore DALI-2 REPEATER LI è possibile controllare un massimo di 64 ECG DALI-2 (DT6 o DT8 TW) 
tramite un’unità di controllo sovraordinata. In questo modo si riduce notevolmente il numero di  indirizzi collegati all’unità di controllo sovraordi-
nata. Inoltre, è possibile collegare fino a cinque sensori DALI-2 (sensori di luce e di presenza). Questi vengono visualizzati come un sensore di 
luce e un sensore di presenza all’ingresso di controllo. Funzione per il controllo del cablaggio in cantiere: Premere brevemente (< 0,5 s) il pulsan-
te di assistenza per attivare la modalità di assistenza (LED giallo) per 5 secondi. Ogni ulteriore pressione breve attiva/disattiva gli ECG collegati 
all’uscita. I dispositivi DALI collegati vengono scansionati ogni volta che il sistema viene  avviato (viene applicata la tensione di rete). Se all’usci-
ta DALI sono collegati altri dispositivi, è necessario riavviare il dispositivo per eseguire una nuova scansione. Per attivare la scansione manuale: 
1. Premere brevemente (< 0,5 s) il pulsante di assistenza per attivare la modalità di assistenza (LED giallo) per 5 secondi. 2. Premere a lungo  
(> 3 s) con la modalità di assistenza attivata (LED giallo) per avviare una nuova scansione (il LED giallo/verde lampeggia). Ripristino delle impo-
stazioni di fabbrica: 1. Premere brevemente (< 0,5 s) il pulsante di assistenza per attivare la modalità di assistenza (LED giallo) per 5 secondi.  
2. Pressione prolungata (> 10 s) con modalità di assistenza attivata (LED giallo) per ripristinare le impostazioni di fabbrica del dispositivo (il LED 
lampeggia rosso/giallo); 29) Diagramma di cablaggio: Modalità EXTEND; 30) Modalità EXTEND: in modalità EXTEND, la lunghezza della linea 
DALI può essere estesa di altri 300 m (con una sezione del cavo di 1,5 mm²). L’alimentazione dell’uscita DALI è di max. 130 mA. Il numero 
massimo di dispositivi DALI dipende dall’unità di controllo sovraordinata. Il pulsante di assistenza non ha alcuna funzione in modalità EXTEND; 
31) Ingresso di controllo; 32) Tensione di rete; 33) Pulsante di assistenza; 34) LED di feedback; 35) DIP switch; 36) Interfaccia DALI; 37) Indica-
tore LED; 38) Verde “lampeggiante”; 39) Configurazione automatica attiva / Nessun driver sull’uscita DALI; 40) Verde “statico”; 41) Stato OK, 
attivo; 42) Giallo “lampeggiante”; 43) Errore lampada rilevato sull’uscita DALI; 44) Giallo “statico”; 45) Modalità di assistenza; 46) Rosso “lam-
peggiante”; 47) Problema all’uscita DALI (sovracorrente/cortocircuito); 48) Rosso “statico”; 49) Assenza di tensione all’ingresso di controllo; 
50) Diagramma di cablaggio: Modalità TOUCH DIM; 51) Modalità TOUCH DIM: in modalità TOUCH DIM è possibile commutare e dimmerare fino 
a 64 ECG DALI tramite un pulsante standard. Opzionalmente, la temperatura di colore dei dispositivi DALI DT8 TW può essere controllata trami-
te un pulsante e un diodo a monte. Funzione: Pressione breve su T1: Accendere o spegnere.  Pressione lunga su T1: Dimmerazione su/giù. Due 
pressioni su T1 quando acceso: Salva la luminosità attuale come luminosità di accensione. Due pressioni su T1 quando spento: Cancella il va-
lore di luminosità all’accensione salvato. Pressione lunga su T2: Modifica della temperatura di colore (più caldo/più freddo); 52) Opzionale: solo 
in combinazione con il driver Tunable White (DALI DT8 TW). 53) Diagramma di cablaggio: Modalità BASIC. 54) Modalità BASIC: È possibile 
commutare e dimmerare collettivamente fino a 64 ECG tramite un controller di applicazione DALI. 

 INFORMACIÓN DE INSTALACIÓN Y SEGURIDAD:
1) Datos técnicos; 2) Fuente de alimentación; 3) Tensión nominal de entrada; 4) Frecuencia de red; 5) corriente de entrada máx.; 6) Distorsión armó-
nica total; 7) corriente de irrupción máx.; 8) IN: DA / DA; 9) Rango de tensión de entrada; 10) consumo actual 11) OUT: DA+ / DA-; 12) Rango de 
tensión de salida; 13) Corriente de suministro DALI; 14) Protección contra cortocircuitos; 15) Sí; 16) Protección de sobrecorrientes; 17) TOUCH DIM;  
18) Longitud total del cable; 19) Rango de temperatura ambiente ta; 20) temperatura máx. de la carcasa tc; 21) temperatura máx. de la carcasa en 
condiciones de fallo; 22) Tipo de aislamiento (Alimentación / DALI); 23) Básico; 24) Dimensiones; 25) El repetidor DALI-2 LI ha sido desarrollado 
exclusivamente para su instalación en luminarias. La instalación independiente (por ejemplo, en el techo) es posible con el KIT ECO CI  
(EAN: 4008321392091). Las interfaces DALI IN y OUT están aisladas de la conexión a la red eléctrica. Téngase en cuenta que al conectar la interfaz 
DALI OUT a una tensión externa, especialmente a la tensión de red, se puede dañar gravemente el aparato El repetidor DALI-2 LI no es conectable 
en cascada. El aparato puede funcionar en cuatro modos de funcionamiento diferentes, que se ajustan mediante el interruptor DIP. Se pueden 
realizar ajustes adicionales con el software T4T a través de la entrada de la interfaz DALI IN en el modo GROUP. La interfaz DALI IN está certificada 
DALI en modo BASIC. Puesta en marcha: 1. Ajuste el modo de funcionamiento mediante el  interruptor DIP. 2. Conecte los componentes. 3. Enchu-
fe la alimentación. Recuerde: El cambio del modo de funcionamiento afectará inmediatamente a la salida DALI. Por ejemplo: la configuración 
existente en modo EXTEND se sobrescribe en modo GROUP; 26) Esquema de cableado: Modo GROUP; 27) Controlador de aplicaciones; 28) Modo 
GROUP: Un máximo de 64 ECG DALI-2 (DT6 o DT8 TW) por repetidor DALI-2 LI pueden ser controlados por un controlador de nivel superior. Esto 
reduce significativamente el número de direcciones de abonados en el controlador de nivel superior. Además, se pueden conectar hasta cinco 
sensores DALI-2 (sensores de luz y presencia). Estos se muestran como un sensor de luz y un sensor de presencia en la entrada de control. Función 
para comprobar el cableado: Pulse brevemente (<0,5 s) el botón de servicio para activar el modo de servicio (LED amarillo) durante 5 s. Cada 
pulsación corta adicional activa/desactiva los ECG conectados en la salida. Cada vez que el sistema se pone en marcha (encendido), se escanean 
los dispositivos DALI conectados. Si se conectan dispositivos adicionales a la salida DALI, el dispositivo debe reiniciarse para realizar una nueva 
exploración. Active la exploración manualmente: 1. Pulse brevemente (<0,5 s) el botón de servicio para activar el modo de servicio (LED amarillo) 
durante 5 s. 2. Pulse más tiempo (>3 s) con el modo de servicio activado (LED amarillo) para iniciar una nueva exploración (el LED amarillo/verde 
parpadea). Restablecer a los ajustes de fábrica: 1. Pulse brevemente (<0,5 s) el botón de servicio para activar el modo de servicio (LED amarillo) 
durante 5 s. 2. Pulse mucho más tiempo (>10 s) con el modo servicio activado (LED amarillo) para restablecer los ajustes de fábrica del aparato (el 
LED parpadea en rojo/amarillo); 29) Esquema de cableado: Modo EXTEND; 30) Modo EXTEND: En modo EXTEND, la longitud de la línea DALI 
puede ampliarse 300 m más (con una sección de cable de 1,5 mm²). La alimentación en la salida DALI es de máx. 130 mA. El número máximo de 
dispositivos DALI depende del controlador de nivel superior. El botón de servicio no tiene ninguna función en el modo EXTEND; 31) Entrada de 
control; 32) Tensión de red; 33) Botón de servicio; 34) LED de retroalimentación; 35) Interruptor DIP; 36) Interfaz DALI; 37) Indicador LED; 38) Verde 
“intermitente”; 39) Configuración automática activa / Sin controlador en la salida DALI; 40) Verde “permanente”; 41) Estado OK, activo; 42) Amarillo 
“intermitente”; 43) Error de lámpara detectado en la salida DALI; 44) Amarillo “permanente”; 45) Modo de servicio; 46) Rojo “intermitente”;  
47) Problema en la salida DALI (sobrecorriente/cortocircuito); 48) Rojo “permanente”; 49) No hay tensión en la entrada de control; 50) Esquema de 
cableado: Modo TOUCH DIM; 51) Modo TOUCH DIM: En el modo TOUCH DIM pueden conmutarse y regularse simultáneamente hasta 64 ECG 
DALI mediante un pulsador estándar. Las unidades DALI DT8 TW pueden equiparse opcionalmente con un pulsador y un diodo upstream para 
 controlar la temperatura de color. Función: Pulse brevemente T1: Encender o apagar. Mantener pulsado T1: Atenuación arriba/abajo Pulse dos 
veces T1 al encender: Guarda la luminosidad actual como luminosidad de encendido. Pulse dos veces T1 al apagar: Borra el valor de luminosidad 
de conexión guardado. Pulse más tiempo T2: Cambia la temperatura del color (más cálido/frío); 52) Opcional: solo en combinación con los  conductores 
blanco ajustables (DALI DT8 TW). 53) Esquema de cableado: Modo BASIC. 54) Modo BASIC: A través de un controlador de aplicaciones DALI 
pueden conmutarse y regularse simultáneamente hasta 64 ECG. 

 INFORMAÇÃO DE SEGURANÇA E DE MONTAGEM:
1) Dados técnicos; 2) Alimentação elétrica; 3) Tensão nominal de entrada; 4) Frequência da rede; 5) Corrente de entrada máx; 6) Distorção 
 harmónica total; 7) Corrente de irrupção máx.; 8) ENTRADA: DA / DA; 9) Intervalo de tensão de entrada; 10) Consumo de corrente; 11) SAÍDA: 
DA+ / DA-; 12) Intervalo de tensão de saída; 13) Corrente de alimentação DALI; 14) Proteção contra curto-circuitos; 15) Sim; 16) Proteção contra 
sobrecorrente; 17) TOUCH DIM; 18) Comprimento de fio total; 19) Intervalo de temperatura ambiente ta; 20) Temperatura máx. da caixa tc;  
21) Temperatura máx. da caixa em condições de falha; 22) Tipo de isolamento (Fonte de alimentação / DALI); 23) Básico; 24) Dimensões;  
25) O DALI-2 Repeater LI foi desenvolvido exclusivamente para a instalação em luminárias. A instalação independente (por ex., montagem no 
teto) é possível mediante a utilização do ECO CI KIT (EAN: 4008321392091). As interfaces DALI IN e OUT estão isoladas da ligação à rede 
elétrica. A ligação da interface DALI OUT a uma tensão externa, especialmente à tensão da rede elétrica, danifica gravemente o dispositivo! O 
DALI-2 Repeater LI não pode ser configurado em cascata. O dispositivo pode ser utilizado em quatro modos de funcionamento diferentes, 
definidos pelo interrutor DIP. Podem ser efetuadas configurações adicionais com o software T4T via interface DALI IN no modo GROUP. A in-
terface DALI IN é certificada por DALI no modo BASIC. Iniciar: 1. Definir o modo de funcionamento com o interrutor DIP. 2. Ligar os componen-
tes. 3. Ligar a alimentação elétrica. Observar: A alteração do modo de funcionamento terá um impacto imediato na saída DALI. Exemplo: a 
configuração existente no modo EXTEND é substituída no modo GROUP; 26) Diagrama de ligação doscabos: Modo GROUP; 27) Controlador 
de aplicação; 28) Modo GROUP: Um máximo de 64 ECGs DALI-2 (DT6 ou DT8 TW) podem ser controlados coletivamente por uma unidade de 
controlo de nível superior para cada DALI-2 Repeater LI. Isto reduz significativamente o número de endereços de assinantes na unidade de 
controlo de nível superior. Além disso, podem ser ligados até cinco sensores DALI-2 (sensores de luz e de presença). Estes são indicados como 
um sensor de luz e um sensor de presença na entrada de  controlo. Função de local de construção para verificação da cablagem: Premir breve-
mente (<0,5s) o botão de serviço para ativar o modo de serviço (LED amarelo) durante 5s. Cada pressão curta adicional liga/desliga os ECGs 
ligados na saída. Os dispositivos DALI ligados são examinados cada vez que o sistema é iniciado (tensão de rede é aplicada). Se forem ligados 
dispositivos adicionais à saída DALI, o dispositivo tem de ser reiniciado para efetuar um novo exame. Ativar o exame manualmente: 1. Premir 
brevemente (<0,5s) o botão de serviço para ativar o modo de serviço (LED amarelo) durante 5s. 2. Premir longamente (>3s) com o modo de 
serviço ativado (LED amarelo) para iniciar um novo exame (LED amarelo/verde pisca). Repor definições de fábrica: 1. Premir brevemente (<0,5s) 
o botão de serviço para ativar o modo de serviço (LED  amarelo) durante 5s. 2. Premir prolongadamente (>10s) com o modo de serviço ativado 
(LED amarelo) para repor o dispositivo nas definições de fábrica (LED pisca a vermelho/amarelo); 29) Diagrama de ligação dos cabos: Modo 
EXTEND; 30) Modo EXTEND: No modo EXTEND, o comprimento da linha DALI pode ser aumentado em mais 300 m (com uma secção trans-
versal de fio de 1,5 mm²). A alimentação elétrica na saída DALI é de máx. 130 mA. O número máximo de dispositivos DALI depende da unidade 
de controlo de nível superior. O botão de serviço não tem qualquer função no modo EXTEND; 31) Entrada de controlo; 32) Tensão de rede; 33) 
Botão de serviço; 34) LED de feedback; 35) Interruptor DIP; 36) Interface DALI; 37) Indicador LED; 38) Verde “a piscar”; 39) Configuração auto-
mática ativa / Sem driver na saída DALI; 40) Verde “constante”; 41) Estado OK, ativo; 42) Amarelo “a piscar”; 43) Erro de lâmpada detetado na 
saída DALI; 44) Amarelo “constante”; 45) Modo de serviço; 46) Vermelho “a piscar”; 47) Problema na saída DALI (sobrecorrente/curto-circuito); 
48) Vermelho “constante”; 49) Sem tensão na entrada de controlo; 50) Diagrama de ligação dos cabos: Modo TOUCH DIM; 51) Modo TOUCH 
DIM: Até 64 ECGs DALI podem ser ligados e regulados coletivamente por um botão de pressão padrão no modo TOUCH DIM. Opcionalmente, 
a temperatura de cor dos dispositivos DALI DT8 TW pode ser controlada com um botão de pressão e de um díodo a montante. Função: Premir 
brevemente T1: ligar/desligar. Premir longamente T1: Aumentar/diminuir a intensidade da luz. Premir duas vezes T1 quando ligado: Guardar a 

luminosidade atual como a luminosidade inicial. Premir duas vezes T1 quando desligado: Eliminar o valor de luminosidade inicial guardado. 
Premir longamente T2: Alterar a temperatura da cor (mais quente/mais fria); 52) Opcional: apenas em combinação com o driver Tunable White 
(DALI DT8 TW). 53) Diagrama de ligação doscabos: Modo BASIC. 54) Modo BASIC: Até 64 dispositivos de controlo eletrónico (ECG) podem ser 
ligados e regulados coletivamente por meio de um controlador de aplicação DALI. 

 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΣΤΗΡΙΞΗΣ:
1) Τεχνικά χαρακτηριστικά 2) Τροφοδοσία ρεύματος 3) Ονομαστική τάση εισόδου 4) Συχνότητα δικτύου 5) Μέγιστο ρεύμα εισόδου 6) Ολική  αρμονική 
παραμόρφωση 7) Μέγιστο ρεύμα εισροής 8) IN: DA / DA; 9) Εύρος τάσης εισόδου 10) Κατανάλωση ρεύματος 11) OUT: DA+ / DA-; 12) Εύρος 
τάσης εξόδου 13) Ρεύμα παροχής DALI 14) Προστασία από βραχυκύκλωμα 15) Ναι 16) Προστασία από υπερφόρτωση 17) TOUCH DIM 18) Συ-
νολικό μήκος καλωδίου 19) Εύρος θερμοκρασίας  περιβάλλοντος 20) Μέγιστη θερμοκρασία περιβλήματος tc 21) Μέγιστη θερμοκρασία περιβλή-
ματος σε κατάσταση σφάλματος 22) Τύπος μόνωσης (τροφοδοσία ρεύματος / DALI) 23) Βασικό 24) Διαστάσεις 25) Ο DALI-2 Repeater LI ανα-
πτύχθηκε αποκλειστικά για εγκατάσταση σε φωτιστικά σώματα. Η αυτόνομη εγκατάσταση (π.χ. τοποθέτηση στην οροφή) είναι δυνατή με τη 
χρήση του ECO CI KIT (EAN: 4008321392091). Η διεπαφές DALI IN και OUT είναι απομονωμένες από τη σύνδεση δικτύου. Η σύνδεση της διε-
παφής DALI OUT σε εξωτερική τάση, ιδίως στην τάση δικτύου, θα προκαλέσει σοβαρή βλάβη στη συσκευή! Ο επαναλήπτης DALI-2 LI δεν είναι 
κλιμακωτός. Η συσκευή μπορεί να λειτουργήσει σε τέσσερις διαφορετικούς τρόπους λειτουργίας, οι οποίοι ρυθμίζονται από τον διακόπτη DIP. 
Πρόσθετες ρυθμίσεις μπορούν να γίνουν με το λογισμικό T4T μέσω της διεπαφής DALI IN στη λειτουργία GROUP. Η διασύνδεση DALI IN είναι 
πιστοποιημένη κατά DALI στη λειτουργία BASIC. Έναρξη  λειτουργίας: 1. Ρυθμίστε τον τρόπο λειτουργίας με τον διακόπτη DIP. 2. Συνδέστε τα 
εξαρτήματα. 3. Ενεργοποιήστε το ρεύμα. Προσοχή: Η αλλαγή του τρόπου λειτουργίας θα επηρεάσει αμέσως την έξοδο DALI. Παράδειγμα: η 
υπάρχουσα διαμόρφωση στη λειτουργία EXTEND αντικαθίσταται στη λειτουργία GROUP. 26) Διάγραμμα καλωδίωσης: Λειτουργία GROUP;  
27) Ελεγκτής εφαρμογών 28) λειτουργία GROUP: Μπορούν να ελεγχθούν συλλογικά έως 64 ΗΚΓ DALI-2 (DT6 ή DT8 TW) από μια μονάδα ελέγχου 
υψηλότερου επιπέδου για κάθε επαναλήπτη DALI-2 LI. Αυτό μειώνει σημαντικά τον αριθμό των  διευθύνσεων συνδρομητών στη μονάδα ελέγχου 
ανώτερου επιπέδου. Επιπλέον, μπορούν να συνδεθούν έως και πέντε αισθητήρες DALI-2 (αισθητήρες φωτός και παρουσίας). Αυτά εμφανίζονται 
ως αισθητήρας φωτός και  αισθητήρας παρουσίας στην είσοδο ελέγχου. Λειτουργία εργοταξίου για τον  έλεγχο της καλωδίωσης: Πατήστε σύντο-
μα (<0,5s) το κουμπί σέρβις για να ενεργοποιήσετε τη λειτουργία σέρβις (κίτρινη λυχνία LED) για 5s. Κάθε επιπλέον σύντομο πάτημα ενεργοποι-
εί/απενεργοποιεί τα συνδεδεμένα ΗΚΓ στην έξοδο. Οι συνδεδεμένες συσκευές DALI σαρώνονται κάθε φορά που το σύστημα εκκινείται (εφαρ-
μόζεται τάση δικτύου). Εάν στην έξοδο DALI συνδεθούν επιπλέον συσκευές, πρέπει να γίνει επανεκκίνηση της συσκευής για να εκτελεστεί η 
σάρωση. Ενεργοποιήστε τη σάρωση χειροκίνητα: 1. Πατήστε σύντομα (<0,5s) το κουμπί σέρβις για να ενεργοποιήσετε τη λειτουργία σέρβις (κί-
τρινη λυχνία LED) για 5s. 2. Παρατεταμένο πάτημα (>3s) με ενεργοποιημένη τη λειτουργία σέρβις (κίτρινη λυχνία LED) για να ξεκινήσει μια νέα 
σάρωση (η κίτρινη/πράσινη λυχνία LED αναβοσβήνει). Επαναφορά στις εργοστασιακές ρυθμίσεις: 1. Πατήστε  σύντομα (<0,5s) το κουμπί σέρβις 
για να ενεργοποιήσετε τη λειτουργία σέρβις (κίτρινη λυχνία LED) για 5s. 2. Πολύ παρατεταμένο πάτημα (>10s) με ενεργοποιημένη τη λειτουργία 
σέρβις (κίτρινη λυχνία LED) για επαναφορά της συσκευής στις εργοστασιακές ρυθμίσεις (η λυχνία LED αναβοσβήνει με κόκκινο/κίτρινο χρώμα). 
29) Διάγραμμα καλωδίωσης: Λειτουργία EXTEND 30) Λειτουργία EXTEND: Στη λειτουργία EXTEND λειτουργίας, το μήκος του καλωδίου ενός 
συστήματος DALI μπορεί να επεκταθεί κατά επιπλέον 300m (με 1,5mm² διατομή καλωδίου). Η τροφοδοσία ρεύματος στην έξοδο DALI είναι 
μέγιστο 130 mA. Ο μέγιστος αριθμός συσκευών DALI εξαρτάται από το ανώτερο επίπεδο μονάδα ελέγχου ανώτερου επιπέδου. Το πλήκτρο 
σέρβις δεν έχει καμία λειτουργία στο EXTEND χωρίς λειτουργία, 31) Είσοδος ελέγχου 32) Τάση δικτύου 33) Κουμπί υπηρεσίας 34) LED ανάδρασης 
35) Διακόπτης DIP 36) Διεπαφή DALI 37) Ένδειξη LED 38) Πράσινο «αναβοσβήνει» 39) Αυτόματη διαμόρφωση ενεργή / Χωρίς οδηγό στην έξοδο 
DALI 40) Πράσινο «μόνιμο» 41) Κατάσταση OK, ενεργό 42) Κίτρινο «αναβοσβήνει» 43) Εντοπίστηκε σφάλμα λαμπτήρα στην έξοδο DALI 44) Κί-
τρινο «μόνιμο» 45) Λειτουργία σέρβις 46) Κόκκινο «αναβοσβήνει» 47) Πρόβλημα στην έξοδο DALI (υπερένταση/βραχυκύκλωμα) 48) Κόκκινο 
«μόνιμο» 49) Δεν υπάρχει τάση στην είσοδο ελέγχου 50) Διάγραμμα καλωδίωσης: Λειτουργία TOUCH DIM 51) Λειτουργία TOUCH DIM: Έως και 
64 ΗΚΓ DALI μπορούν να ενεργοποιούνται και να ρυθμίζονται συλλογικά μέσω ενός τυπικού κουμπιού στη λειτουργία TOUCH DIM. Προαιρετικά, 
η θερμοκρασία χρώματος των συσκευών DALI DT8 TW μπορεί να ελεγχθεί με ένα κουμπί και μια ανάντη δίοδο. Λειτουργία: Σύντομα πάτημα T1: 
Ενεργοποίηση ή απενεργοποίηση. Παρατεταμένο πάτημα T1: Διακόπτης πάνω/κάτω. Διπλό πάτημα T1 όταν είναι ενεργοποιημένο: Αποθηκεύστε 
την τρέχουσα φωτεινότητα ως φωτεινότητα ενεργοποίησης. Διπλό πάτημα T1 όταν είναι απενεργοποιημένο: Διαγραφή της αποθηκευμένης τιμής 
φωτεινότητας ενεργοποίησης. Παρατεταμένο πάτημα T2: Αλλαγή θερμοκρασίας χρώματος (θερμότερο/ψυχρότερο) 52) Προαιρετικά: μόνο σε 
συνδυασμό με τον ρυθμιζόμενο οδηγό λευκού (DALI DT8 TW). 53) Διάγραμμα καλωδίωσης: Λειτουργία BASIC. 54) λειτουργία BASIC: Έως και  
64 ECG μπορούν να ενεργοποιούνται και να ρυθμίζονται συλλογικά μέσω ενός ελεγκτή της εφαρμογής DALI. 

 VEILIGHEIDS- EN MONTAGEINFORMATIE: 
1) Technische gegevens; 2) Voedingsbron; 3) Nominale ingangsspanning; 4) Netfrequentie; 5) Max. ingangsstroom; 6) Totale harmonische vervorming; 
7) Max. inschakelstroom; 8) IN: DA / DA; 9) Spanningsbereik ingang; 10) Stroomverbruik; 11) UIT: DA+ / DA-; 12) Bereik uitgangsspanning;  
13) DALI-voedingsstroom; 14) Kortsluitbeveiliging; 15) Ja; 16) Overstroombeveiliging; 17) TOUCH DIM; 18) Totale kabellengte; 19) Omgevingstem-
peratuurbereik ta; 20) Max. kasttemperatuur tc; 21) Max. kasttemperatuur in storingstoestand; 22) Isolatietype (Elektrische voeding / DALI);  
23) Basis; 24) Afmetingen; 25) De DALI-2 Repeater LI is exclusief ontwikkeld voor installatie in verlichtingsarmaturen. Vrijstaande installatie (bijv. 
Installatie op het plafond) is mogelijk met behulp van de ECO CI KIT (EAN: 4008321392091). De DALI-interfaces IN en OUT zijn geïsoleerd van de 
netaansluiting. De DALI OUT-interface aansluiten op een externe spanning - in het bijzonder de netspanning - zal het apparaat ernstig beschadigen! 
De DALI-2 Repeater LI kan niet in cascade worden geschakeld. Het apparaat kan in vier verschillende bedrijfsmodi worden gebruikt, die worden 
ingesteld met de DIP-schakelaar. Met de T4T-software kunnen via de DALI IN-interface bijkomende instellingen worden bepaald in de GROUP-mo-
dus. De DALI IN-interface is DALI-gecertificeerd in BASIC-modus. Opstarten: 1. Stel de bedieningsmodus in met DIP-schakelaar. 2. Sluit de com-
ponenten aan. 3. Schakel de stroom in. Let op: Als de bedieningsmodus wordt gewijzigd, heeft dit onmiddellijk invloed op de DALI-output. Voorbeeld: 
bestaande configuratie in EXTEND-modus wordt overschreven in GROUP-modus; 26) Bedradingsschema; GROUP modus; 27) Toepassingscon-
troller; 28) GROUP modus: Er kunnen maximaal 64 DALI-2 elektronische voorschakelapparaten (DT6 of DT8 TW) tegelijk worden bestuurd door een 
besturingseenheid op een hoger niveau voor elke DALI-2 Repeater LI. Dit vermindert het aantal abonneeadressen van de besturingseenheid op het 
hogere niveau aanzienlijk. Daarnaast kunnen er tot vijf DALI-2 sensoren (licht- en aanwezigheidssensoren) worden aangesloten. Deze worden op 
de stuuringang als een lichtsensor en een aanwezigheidssensor weergegeven. Bouwterreinfunctie voor het controleren van de bedrading: Druk kort 
(< 0,5 s) op de serviceknop om de servicemodus (gele led) gedurende 5 s te activeren. Elke bijkomende korte druk schakelt de aangesloten elek-
tronische voorschakelapparaten aan/uit op de uitgang. Bij elke keer dat het systeem wordt opgestart (netspanning aangebracht) worden de aange-
sloten DALI-apparaten gescand. Worden er extra apparaten aangesloten op de DALI-uitgang, dan moet het apparaat opnieuw worden opgestart 
om een nieuwe scan uit te voeren. Scan handmatig activeren: 1. Druk kort (< 0,5 s) op de serviceknop om de servicemodus (gele led) gedurende  
5 s te activeren. 2. Lang indrukken (> 3 s) met servicemodus geactiveerd (gele led) om een nieuwe scan te beginnen (led knipperend geel/groen). 
Fabrieksinstellingen herstellen: 1. Druk kort (< 0,5 s) op de serviceknop om de servicemodus (gele led) gedurende 5 s te activeren. 2. Lang indrukken 
(> 10 s) met servicemodus geactiveerd (gele led) om het apparaat terug te zetten naar de fabrieksinstellingen (led knipperend rood/geel); 29) Bedra-
dingsschema; EXTEND modus; 30) EXTEND modus: In de EXTEND modus kan de lengte van de DALI-leiding met nog eens 300 m worden verlengd 
(met een draaddoorsnede van 1,5 mm²). De elektrische voeding op de DALI-output is max. 130 mA. Het maximale aantal DALI-apparaten hangt af 
van de besturingseenheid op het hogere niveau. De serviceknop heeft geen functie in de EXTEND modus; 31) Stuuringang; 32) Netspanning;  
33) Serviceknop; 34) Feedback-led; 35) DIP-schakelaar; 36) DALI- interface; 37) Led-indicator; 38) Groen “knipperend”; 39) Automatische configu-
ratie actief / Geen driver op DALI-uitgang; 40) Groen “continu”; 41) Status OK, actief; 42) Geel “knipperend”; 43) Lampfout gedetecteerd bij DA-
LI-uitgang; 44) Geel “continu”; 45) Servicemodus; 46) Rood “knipperend”; 47) Probleem aan DALI-uitgang (overstroom/kortsluiting); 48) Rood 
“continu”; 49) Geen spanning op de stuuringang; 50) Bedradingsschema; TOUCH DIM-modus; 51) TOUCH DIM-modus: Er kunnen tot 64 DALI 
elektronische  voorschakelapparaten tegelijk worden geschakeld en gedimd via een standaard drukknop in de TOUCH DIM-modus. Optioneel kan 
de kleurtemperatuur van DALI DT8 TW-apparaten worden geregeld met een drukknop en een stroomopwaartse diode. Functie: T1 kort indrukken: 
In-/uitschakelen. Lang indrukken T1: Dim omhoog/omlaag. Druk tweemaal op T1 wanneer deze is ingeschakeld: Sla de huidige helderheid op als 
de inschakelhelderheid. Druk tweemaal op T1 wanneer uitgeschakeld: Wis de opgeslagen waarde voor de inschakelhelderheid. Lang indrukken T2: 
Kleurtemperatuur wijzigen (warmer/kouder); 52) Optioneel: alleen in combinatie met Tunable White-driver (DALI DT8 TW). 53) Bedradingsschema; 
BASICmodus. 54) BASIC-modus: Er kunnen tot 64 elektronische voorschakelapparaten tegelijk worden geschakeld en gedimd via een DALI-toe-
passingscontroller. 

 SÄKERHETS- OCH MONTERINGSINFORMATION: 
1) Tekniska data; 2) Nätanslutningsenhet; 3) Nominell ingångsspänning; 4) Nätfrekvens; 5) Max. ingångsström; 6) Total harmonisk distorsion; 7) Max. 
rusningsström; 8) IN: DA / DA; 9) Inspänningsintervall; 10) Strömförbrukning; 11) OUT: DA+ / DA-; 12) Utspänningsintervall; 13) DALI- matningsström; 
14) Skydd mot kortslutning; 15) Ja; 16) Överströmsskydd; 17) TOUCH DIM; 18) Total ledningslängd; 19) Omgivande temperaturområde ta; 20) Max. 
temperatur i höljet tc; 21) Max. temperatur i fallet vid feltillstånd; 22) Isoleringstyp (strömförsörjning/DALI); 23)  Grundläggande; 24) Mått; 25) DALI-2 
Repeater LI har utvecklats uteslutande för installation i armaturer. Fristående installation (t.ex. takinstallation) är möjlig med hjälp av ECO CI KIT 
(EAN: 4008321392091). DALI-gränssnitten IN och OUT är isolerade från nätanslutningen. Om DALI- OUT-gränssnittet ansluts till en extern spänning, 
särskilt nätspänningen, kan det leda till allvarliga skador på enheten! DALI-2 Repeater LI är inte kaskadkopplingsbar. Enheten kan användas i fyra 
olika driftlägen, som ställs in med DIP-brytaren. Ytterligare inställningar kan göras med T4T-programvaran via DALI IN-gränssnittet i GROUP-läget. 
DALI IN-gränssnittet är DALI-certifierat i BASIC-läget. Uppstart: 1. Ställ in driftläget med DIP-omkopplare. 2. Anslut komponenterna. 3. Slå på 
strömmen. Observera: Om du ändrar driftläge kommer DALI- utgången att påverkas omedelbart. Exempel: befintlig konfiguration i EXTEND-läget 
skrivs över i GROUP-läget; 26) Kopplingsschema: GROUP-läge; 27) Applikationscontroller; 28) GROUP-läge: Maximalt 64 DALI-2 EKG:er  
(DT6 eller DT8 TW) kan styras kollektivt av en överordnad styrenhet för varje DALI-2 Repeater LI. Detta minskar avsevärt  antalet abonnentadresser 
på den överordnade styrenheten. Dessutom kan upp till fem  DALI-2-sensorer (ljus- och närvarosensorer) anslutas. Dessa visas som en ljussensor 
och en närvarosensor vid styringången. Funktion på byggarbetsplatsen för kontroll av ledningar: Tryck kort (<0,5 s) på serviceknappen för att akti-
vera serviceläget (gul LED) i 5 s. Varje  ytterligare kort tryckning kopplar på/av de anslutna EKG:erna på utgången. De anslutna DALI-enheterna 
skannas varje gång systemet startas (nätspänning tillförs). Om ytterligare enheter ansluts till DALI-utgången måste enheten startas om för att en ny 
avsökning ska kunna utföras. Aktivera skanning manuellt: 1. Tryck kort (<0,5 s) på serviceknappen för att aktivera serviceläget (gul LED) i 5 s.  
2. Lång tryckning (>3s) med aktiverat serviceläge (gul LED) för att starta en ny skanning (gul/grön LED blinkar). Återställning till fabriksinställningar-
na: 1. Tryck kort (<0,5 s) på serviceknappen för att aktivera serviceläget (gul LED) i 5 s. 2. Ultralång tryckning (>10s) med aktiverat serviceläge  
(gul LED) för att återställa enheten till  fabriksinställningarna (LED blinkar rött/gult); 29) Kopplingsschema: EXTEND-läge; 30) EXTEND-läge:  
I EXTEND-läget kan DALI-ledningens längd förlängas med ytterligare 300 m (med ett ledningstvärsnitt på 1,5 mm²). Strömförsörjningen vid DALI-ut-
gången är max. 130 mA. Det maximala antalet DALI-enheter beror på styrenheten på högre nivå. Serviceknappen har ingen funktion i EXTEND-lä-
get; 31) Kontrollinmatning; 32) Nätspänning; 33) Knapp för service; 34) LED för återkoppling; 35) DIP-omkopplare; 36) DALI-gränssnitt 37) LED-in-
dikator; 38) ”Blinkar” grönt; 39) Automatisk  konfiguration aktiv/Ingen drivrutin vid DALI-utgång; 40) ”Lyser” grönt; 41) Status OK, aktiv; 42) ”Blinkar” 
gult; 43) Lampfel upptäckt vid DALI-utgång; 44) ”Lyser” gult; 45) Serviceläge; 46) ”Blinkar” rött; 47) Problem vid DALI-utgång (överström/kortslutning); 
48) ”Lyser” rött; 49) Ingen spänning vid styringången; 50) Kopplingsschema: TOUCH DIM-läge; 51) TOUCH DIM-läge: Upp till 64 DALI EKG:er kan 
kopplas om och dimmas kollektivt via en vanlig tryckknapp i TOUCH DIM-läge. Som tillval kan färgtemperaturen för DALI DT8 TW-enheter styras 
med en tryckknapp och en uppströms diod. Funktion: Kort tryckning T1: Slå på/av. Lång tryckning T1: Dimma upp/ner. Tryck två gånger på T1 när 
den är påslagen: Spara den aktuella ljusstyrkan som ljusstyrka vid inkoppling. Tryck två gånger på T1 när den är avstängd: Radera det sparade 
värdet för ljusstyrka vid inkoppling. Lång tryckning T2: Ändra färgtemperatur (varmare/kallare); 52) Tillval: endast i kombination med Tunable 
White-drivdon (DALI DT8 TW). 53) Kopplingsschema: BASIC-läge. 54) BASIC-läge: Upp till 64 EKG:er kan kopplas och dimmas kollektivt via en 
DALI-applikationsstyrenhet. 



 TURVALLISUUS- JA ASENNUSOHJEET: 
1) Tekniset tiedot 2) Virtalähde 3) Nimellinen tulojännite 4) Verkon taajuus 5) Enimmäistulovirta 6) Harmoninen kokonaissärö 7) Enimmäiskäynnis-
tysvirta 8) Syöttö: DA / DA; 9) Syöttöjännitealue 10) Virrankulutus 11) Lähtö: DA+ / DA-; 12) Lähtöjännitealue 13) DALI-syöttövirta 14) Oikosulku-
suojaus 15) Kyllä 16) Ylivirtasuojaus 17) TOUCH DIM 18) Johdon kokonaispituus 19) Ympäristön lämpötila-alue, ta 20) Kotelon enimmäislämpö-
tila, tc 21) Kotelon enimmäislämpötila  vikatilanteessa 22) Eristystyyppi (virtalähde/DALI) 23) Perus 24) Mitat 25) DALI-2 Repeater LI on kehitetty 
 yksinomaan valaisimiin asennettavaksi. Itsenäinen asennus (esim. kattoasennus) on mahdollista ECO CI KITillä (EAN: 4008321392091). DALI-lii-
tännät IN ja OUT on erotettu verkkoliitännästä. DALI OUT-liitännän kytkeminen ulkoiseen jännitteeseen, erityisesti verkkojännitteeseen, vahin-
goittaa laitetta vakavasti! DALI-2 Repeater LI ei ole kaskadoitavissa. Laitetta voidaan käyttää neljässä eri toimintatilassa, jotka asetetaan 
DIP-kytkimellä. Lisäasetukset voidaan tehdä T4T-ohjelmiston avulla DALI IN -liitännän kautta GROUP-tilassa. DALI IN -liitäntä on DALI-sertifioi-
tu BASIC-tilassa. Käynnistys: 1. Aseta toimintatila DIP-kytkimellä. 2. Kytke komponentit. 3. Kytke virta päälle. Huomaa: Toimintatilan muuttami-
nen vaikuttaa välittömästi DALI-ulostuloon. Esimerkki: EXTEND-tilassa olemassa oleva konfiguraatio korvataan GROUP-tilassa. 26) Kytkentä-
kaavio: GROUP-toimintatila 27) Sovelluksen ohjain 28) GROUP-tilassa: Korkeamman tason ohjausyksikkö voi ohjata yhdessä enintään 64:ää 
DALI-2 ECG:tä (DT6 tai DT8 TW) kunkin DALI-2 Repeater LI -toistimen osalta. Tämä  vähentää merkittävästi ylemmän tason ohjausyksikön tilaa-
jaosoitteiden määrää. Lisäksi voidaan liittää enintään viisi DALI-2-tunnistinta (valo- ja läsnäolotunnistimet). Nämä näkyvät valotunnistimena ja 
läsnäolotunnistimena ohjaustulossa. Työmaatoiminto johdotuksen tarkistamista varten: Paina huoltopainiketta lyhyesti (< 0,5 s) aktivoidaksesi 
huoltotilan (keltainen LED) 5 sekunnin ajaksi. Jokainen lyhyt lisäpainallus kytkee yhdistetyt ECG:t päälle/pois päältä ulostulossa. Liitetyt DALI- 
laitteet skannataan aina, kun järjestelmä käynnistetään (verkkojännite kytketään). Jos DALI-lähtöön liitetään lisää laitteita, laite on käynnistettävä 
uudelleen, jotta uusi skannaus voidaan suorittaa. Aktivoi skannaus käsin: 1. Paina huoltopainiketta lyhyesti (< 0,5 s) aktivoidaksesi huoltotilan 
(keltainen LED) 5 sekunnin ajaksi. 2. Pitkä painallus (> 3 s), kun huoltotila on aktivoitu (keltainen LED), käynnistää uuden skannauksen (keltainen/
vihreä LED vilkkuu). Palauta tehdasasetukset: 1. Paina huoltopainiketta lyhyesti (< 0,5 s) aktivoidaksesi huoltotilan (keltainen LED) 5 sekunnin 
ajaksi. 2. Erittäin pitkä painallus (> 10 s), kun huoltotila on aktivoitu (keltainen LED), palauttaa laitteen tehdasasetukset (LED vilkkuu punaisena/
keltaisena). 29) Kytkentäkaavio: EXTEND-toimintatila; 30) EXTEND-toimintatila: EXTEND-toimintatilassa DALI-järjestelmän kaapelin pituutta 
voidaan pidentää 300 metrillä (kaapelin poikkipinta-ala on 1,5 mm²). Virransyöttö DALI-lähtöön on enintään 130 mA. DALI-laitteiden enimmäis-
määrä riippuu ylemmän tason ohjausyksiköstä. Huoltopainikkeella ei ole toimintoa EXTEND-tilassa; 31) Ohjaustulo 32) Verkkojännite 33) Huol-
topainike 34) Palaute-LED 35) DIP-kytkin 36) DALI-liitäntä 37) LED-merkkivalo 38) ”Vilkkuva” vihreä 39) Automaattinen konfigurointi aktiivinen / 
Ei ohjainta  DALI-ulostulossa 40) ”Pysyvä” vihreä 41) Tila OK, aktiivinen 42) ”Vilkkuva” keltainen 43) DALI-ulostulossa havaittu lamppuvirhe  
44) ”Pysyvä” keltainen 45) Huoltotila 46) ”Vilkkuva” punainen 47) Ongelma DALI-ulostulossa (ylivirta/oikosulku) 48) ”Pysyvä” punainen 49) Oh-
jaustulossa ei ole jännitettä 50) Johdotuskaavio: TOUCH DIM -tila 51) TOUCH DIM -tila: Jopa 64 DALI-ECG:tä voidaan kytkeä ja himmentää 
yhdessä tavallisella  painikkeella TOUCH DIM -tilassa. DALI DT8 TW -laitteiden värilämpötilaa voidaan ohjata painikkeella ja edeltävällä diodilla. 
Toiminto: Lyhyt T1-painallus: Kytke päälle / pois päältä. Pitkä T1-painallus: Himmennys ylös/alas. T1-kaksoisnapautus, kun kytketty päälle: 
Tallenna nykyinen kirkkaus kytkentäkirkkaudeksi. Paina T1-painiketta kahdesti kytkettäessä pois päältä: Tallennetun kytkentäkirkkausarvon 
poistaminen. Pitkä T2-painallus: Vaihda värilämpötilaa (lämpimämpi/viileämpi). 52) Valinnainen: vain yhdessä viritettävän valkoisen ohjaimen 
kanssa (DALI DT8 TW). 53) Kytkentäkaavio: BASIC-toimintatila. 54) BASIC-tila: Jopa 64 ECG:tä voidaan kytkeä ja himmentää yhdessä DALI-so-
vellusohjaimella. 

 SIKKERHETS- OG MONTERINGSINFORMASJON: 
1) Tekniske data; 2) Strømforsyning; 3) Nominell inngangsspenning; 4) Nettfrekvens; 5) Maks. inngangsstrøm; 6) Total harmonisk forvrengning; 
7) Maks. startstrøm; 8) IN: DA / DA; 9) Område for inngangsspenning; 10) Strømforbruk; 11) OUT: DA+ / DA-; 12) Utgangsspenningsområde;  
13) DALI-forsyningsstrøm; 14) Kortslutningsbeskyttelse; 15) Ja; 16) Overstrømsbeskyttelse; 17) TOUCH DIM; 18) Total kabellengde; 19) Omgi-
velsestemperaturområde ta; 20) Maks. temperatur i kabinett tc; 21) Maks. kabinettemperatur i feiltilstand; 22) Isolasjonstype (strømforsyning/
DALI); 23) Grunnleggende; 24) Mål; 25) DALI-2 Repeater LI ble utviklet utelukkende for installasjon i armaturer. Frittstående installasjon (f.eks. 
takinstallasjon) er mulig ved hjelp av ECO CI KIT (EAN: 4008321392091). DALI-grensesnittene IN og OUT er isolert fra nettilkoblingen. Ved tilko-
bling av DALI OUT-grensesnittet til en ekstern spenning, spesielt nettspenningen, vil det føre til alvorlig skade på enheten! DALI-2 Repeater LI er 
ikke kaskadérbar. Enheten kan betjenes i fire ulike driftsmoduser, som stilles inn med DIP-bryteren. Tilleggsinnstillinger kan foretas med T4T-pro-
gramvaren via DALI IN-grensesnittet i GROUP-modus. DALI IN-grensesnittet er DALI-sertifisert i BASIC-modus. Oppstart: 1. Still inn driftsmodus 
ved hjelp av DIP-bryter. 2. Koble til komponentene. 3. Slå på strømmen. Merk: Endring av driftsmodus vil umiddelbart  påvirke DALI-utgangen. 
Eksempel: eksisterende konfigurasjon i EXTEND-modus overskrives i GROUP-modus; 26) Koblingsskjema: GROUP-modus;  
27) Applikasjonskontroll; 28) GROUP-modus: Maksimalt 64 DALI-2 EKG-er (DT6 eller DT8 TW) kan styres kollektivt av en kontrollenhet på høy-
ere nivå for hver DALI-2 Repeater LI. Dette reduserer antallet abonnentadresser på kontrollenheten på høyere nivå betydelig. I tillegg kan opptil 
fem DALI-2-sensorer (lys- og tilstedeværelsessensorer) kobles til. Disse vises som en lyssensor og en tilstedeværelsessensor på kontrollinngan-
gen. Byggeplassfunksjon for kontroll av kablene: Trykk kort (<0,5 sek.) på serviceknappen for å aktivere servicemodus (gul LED) i 5 sekunder. 
Hvert ekstra korte trykk slår de tilkoblede EKG-ene på/av ved utgangen. De tilkoblede DALI-enhetene skannes hver gang systemet startes 
(nettspenning tas i bruk). Hvis ytterligere enheter kobles til DALI-utgangen, må enheten startes på nytt for å kunne utføre en ny skanning. Aktiver 
skanning manuelt: 1. Trykk kort (<0,5 sek.) på serviceknappen for å aktivere servicemodus (gul LED) i 5 sekunder. 2. Trykk lenge (>3 s) med 
servicemodus aktivert (gul LED) for å starte en ny skanning (gul/grønn LED blinker). Tilbakestill til fabrikkinnstillinger: 1. Trykk kort (<0,5 sek.) på 
serviceknappen for å aktivere servicemodus (gul LED) i 5 sekunder. 2. Trykk ultralengde (>10 s) med servicemodus aktivert (gul LED) for å tilba-
kestille enheten til fabrikkinnstillingene (LED blinker rødt/gult); 29) Koblingsskjema: EXTEND-modus; 30) EXTEND-modus: I EXTEND-modus kan 
DALI-linjelengden utvides med ytterligere 300 m (med et kabeltverrsnitt på 1,5 mm²). Strømforsyningen på DALI-utgangen er maks. 130 mA. 
Maksimalt antall DALI-enheter er avhengig av kontrollenheten på høyere nivå. Serviceknappen har ingen funksjon i EXTEND-modus; 31) Kon-
trollinngang; 32) Nettspenning; 33) Serviceknapp; 34) LED for tilbakemelding; 35) DIP-bryter; 36) DALI-grensesnitt; 37) LED-indikator; 38) Grønn 
«blinking»; 39) Automatisk konfigurasjon aktiv/ingen driver ved DALI-utgang; 40) Grønn «permanent»; 41) Status OK, aktiv; 42) Gul «blinking»; 
43) Lampefeil oppdaget ved DALI-utgang; 44) Gul «permanent»; 45) Servicemodus; 46) Rød «blinking»; 47) Problem ved DALI-utgang (overstrøm/
kortslutning); 48) Rød «permanent»; 49) Ingen spenning ved kontrollinngangen; 50) Koblingsskjema: TOUCH DIM-modus; 51) TOUCH DIM- modus: 
Opptil 64 DALI EKG-er kan kobles og dimmes kollektivt via en standard trykknapp i TOUCH DIM-modus. Fargetemperaturen på DALI DT8 
TW-enheter kan alternativet styres med en trykknapp og en oppstrøms diode. Funksjon: Kort trykk T1: Slå på/av. Langt trykk T1: Dim opp/ned. 
Dobbelttrykk på T1 når den er slått på: Lagre nåværende lysstyrke som tilkoblingslysstyrke. Dobbelttrykk på T1 når den er slått av: Slett den 
lagrede verdien for tilkoblingslysstyrke. Langt trykk T2: Endre fargetemperatur (varmere/kjøligere); 52) Valgfritt: kun i kombinasjon med Tunable 
White-driver (DALI DT8 TW). 53) Koblingsskjema: BASIC-modus. 54) BASIC-modus: Opptil 64 EKG-er kan kobles og dimmes kollektivt via en 
DALI-applikasjonskontrollenhet. 

 OPLYSNINGER OM SIKKERHED OG MONTERING:
1) Tekniske data; 2) Strømforsyning; 3) Nominel indgangsspænding; 4) Netfrekvens; 5) Maks. indgangsstrøm; 6) Total harmonisk forvrængning; 
7) Maks. indkoblingsstrøm; 8) IN: DA / DA 9) Indgangsspændingsinterval. 10) Strømforbrug; 11) OUT: DA+ / DA- 12) Udgangsspændingsområde;  
13) DALI-forsyningsstrøm; 14) Beskyttelse mod kortslutning; 15) Ja; 16) Overstrømsbeskyttelse; 17) TOUCH DIM; 18) Samlet ledningslængde; 
19) Omgivende temperaturområde Ta; 20) Maks. kabinetemperatur Tc; 21) Maks. kabinetemperatur i fejltilstand; 22) Isoleringstype (strømforsyning/
DALI); 23) Grundlæggende; 24) Dimensioner; 25) DALI-2 Repeater LI er udviklet udelukkende til installation i armaturer. Selvstændig installation 
(f.eks. loftsinstallation) er mulig ved hjælp af ECO CI KIT (EAN: 4008321392091). DALI-grænsefladerne IN og OUT er isoleret fra nettilslutningen. 
Tilslutning af DALI OUT-grænsefladen til en ekstern spænding, især netspændingen, vil beskadige enheden alvorligt! DALI-2 Repeater LI er ikke 
kaskadérbar. Enheden kan betjenes i fire forskellige driftstilstande, der indstilles med DIP-kontakten. Yderligere indstillinger kan foretages med 
T4T-softwaren via DALI IN-grænsefladen i GROUP-tilstand. DALI IN-grænsefladen er DALI-certificeret i BASIC-tilstand. Opstart: 1. Indstil drift-
stilstanden via DIP-kontakten. 2. Tilslut komponenterne. 3. Tænd for strømmen. Bemærk: Ændring af driftstilstanden vil straks påvirke DALI-ud-
gangen. Eksempel: Eksisterende konfiguration i EXTEND-tilstand overskrives i GROUP-tilstand; 26) Eldiagram; GROUP-tilstand; 27) Applikati-
ons-controller; 28) GROUP-tilstand: Maksimalt 64 DALI-2 EKG’er (DT6 eller DT8 TW) kan styres kollektivt af en kontrolenhed på højere niveau 
for hver DALI-2 Repeater LI. Dette reducerer antallet af abonnentadresser på den overordnede kontrolenhed betydeligt. Derudover kan der til-
sluttes op til fem DALI-2-sensorer (lys- og tilstedeværelsessensorer). Disse vises som en lyssensor og en  tilstedeværelsessensor ved kontrolind-
gangen. Byggepladsfunktion til kontrol af ledningerne: Tryk kort (< 0,5 s) på  serviceknappen for at aktivere service-tilstand (gul LED) i 5 s. Hvert 
yderligere korte tryk slår de tilsluttede EKG’er til/fra ved udgangen. De tilsluttede DALI-enheder scannes, hver gang systemet startes (dvs. når 
netspænding tilføres). Hvis der sluttes flere enheder til DALI-udgangen, skal enheden genstartes for at udføre en ny scanning. Aktivér scanning 
manuelt: 1. Tryk kort (< 0,5 s) på serviceknappen for at aktivere service-tilstand (gul LED) i 5 s. 2. Langt tryk (> 3 s) med service- tilstand aktiveret 
(gul LED) for at starte en ny scanning (gul/grøn LED blinker). Nulstil til fabriksindstillinger: 1. Tryk kort (< 0,5 s) på serviceknappen for at aktivere 
service-tilstand (gul LED) i 5 s. 2. Meget langt tryk (> 10 s) med service- tilstand aktiveret (gul LED) for at nulstille enheden til fabriksindstillinger-
ne (LED blinker rødt/gult). 29) Eldiagram;  EXTEND-tilstand; 30) EXTEND-tilstand: I EXTEND-tilstand kan DALI-linjelængden udvides med yderli-
gere 300 m (med et ledningstværsnit på 1,5 mm²). Strømforsyningen ved DALI-udgangen er maks. 130 mA. Det maksimale antal DALI-enheder 
afhænger af styreenheden på det højere niveau. Serviceknappen har ingen funktion i EXTEND-tilstand; 31) Kontrolindgang; 32) Netspænding; 
33) Serviceknap; 34) Feedback-LED; 35) DIP-kontakt; 36) DALI-interface; 37) LED-indikator; 38) Grøn “blinker”; 39) Automatisk konfiguration 
aktiv/Ingen driver ved DALI-udgang; 40) Grøn “permanent”; 41) Status OK, aktiv; 42) Gul “blinker”; 43) Lampefejl registreret ved DALI-udgang; 
44) Gul “permanent”; 45) Servicetilstand; 46) Rød “blinker”; 47) Problem ved DALI-udgang (overstrøm/kortslutning); 48) Rød “permanent”;  
49) Ingen spænding ved kontrolindgangen; 50) Eldiagram: TOUCH DIM-tilstand; 51) TOUCH DIM-tilstand: Op til 64 DALI EKG’er kan skiftes og 
dæmpes kollektivt via en standard-trykknap i TOUCH DIM-tilstand. Som ekstraudstyr kan farvetemperaturen på DALI DT8 TW-enheder styres 
med en trykknap og en opstrømsdiode. Funktion: Kort tryk på T1: Tænd/sluk. Langt tryk T1: Dæmp op/ned. Dobbelt tryk på T1 i tændt tilstand: 
Gem den aktuelle lysstyrke som lysstyrken ved tænding. Dobbelt tryk på T1 i slukket tilstand: Slet den gemte lysstyrke ved tænding. Langt tryk 
på T2: Skift farvetemperatur (varmere/køligere); 52) Valgfrit: Kun i kombination med Tunable White-driver (DALI DT8 TW). 53) Eldiagram; BASIC-til-
stand. 54) BASIC-tilstand Op til 64 EKG’er kan skiftes og dæmpes kollektivt via en DALI-applikationskontrolenhed. 

 INFORMACE O BEZPEČNOSTI A MONTÁŽI:
1) Technické údaje; 2) Napájení; 3) Jmenovité vstupní napětí; 4) Síťová frekvence; 5) Max. vstupní proud; 6) Celkové harmonické zkreslení;  
7) Max. rozběhový proud; 8) VSTUP: DA / DA; 9) Rozsah vstupního napětí 10) Spotřeba proudu; 11) VÝSTUP: DA+ / DA-; 12) Rozsah výstupního 
napětí; 13) Napájecí proud DALI; 14) Ochrana proti zkratu 15) Ano; 16) Nadproudová ochrana; 17) TOUCH DIM; 18) Celková délka drátu;  
19) Rozsah okolní teploty ta; 20) Max. teplota pouzdra tc; 21) Max. teplota pouzdra v poruchovém stavu; 22) Typ izolace (napájecí zdroj / DALI); 
23) Základní; 24) Rozměry; 25) DALI-2 Repeator LI byl vyvinut výhradně pro instalaci do svíditel. Samostatná instalace (např. na strop) je možná 
pomocí sady ECO CI KIT (EAN: 4008321392091). Rozhraní DALI IN a OUT jsou odděleny od síťového připojení. Připojení rozhraní DALI OUT 
k vnějšímu napětí, zejména k síťovému napětí, může způsobit vážné poškození zařízení! DALI-2 Repeator LI není kaskádovatelný. Zařízení lze 
provozovat ve čtyřech různých provozních režimech, které se nastavují přepínačem DIP. Další nastavení lze provést pomocí softwaru T4T pro-
střednictvím rozhraní DALI IN v režimu GROUP. Rozhraní DALI IN je certifikováno pro DALI v režimu BASIC. Spuštění: 1. Nastavte provozní režim 
pomocí přepínače DIP. 2. Připojte komponenty. 3. Zapněte napájení. Upozornění: Změna provozního režimu se okamžitě projeví na  výstupu DALI. 
Příklad: stávající konfigurace v režimu EXTEND je přepsána v režimu GROUP; 26) Schéma zapojení: režim GROUP; 27) Řídicí jednotka aplikace; 
28) Režim GROUP: Každá řídicí jednotka vyšší úrovně DALI-2  Repeater LI může společně ovládat maximálně 64 DALI-2 ECG (DT6 nebo DT8 
TW). Tím se výrazně sníží počet adres účastníků v řídicí jednotce vyšší úrovně. Kromě toho lze připojit až pět čidel DALI-2 (světelná čidla a čidla 
přítomnosti). Ty se na řídicím vstupu zobrazí jako světelný senzor a senzor přítomnosti. Funkce staveniště pro kontrolu zapojení: Krátkým stisk-
nutím (<0,5 s) servisního tlačítka aktivujte servisní režim (žlutá LED) na 5 s. Každé další krátké stisknutí zapne/vypne připojené ECG na výstupu. 
Připojená zařízení DALI jsou skenována při každém spuštění systému (připojení síťového napětí). Pokud jsou na  výstupu DALI připojena další 
zařízení, je třeba zařízení restartovat, aby bylo možné provést nové skenování. Ruční aktivace skenování: 1. Krátkým stisknutím (<0,5 s) servis-
ního tlačítka aktivujte servisní režim (žlutá LED) na 5 s. 2. Dlouhým stisknutím (>3 s) s aktivovaným servisním režimem (žlutá LED) spustíte nové 
skenování (LED bliká žlutě/zeleně). Obnovení do továrního nastavení: 1. Krátkým stisknutím (<0,5 s) servisního tlačítka aktivujte servisní režim 
(žlutá LED) na 5 s. 2. Velmi dlouhým stisknutím (>10 s) s aktivovaným servisním režimem (žlutá LED) obnovíte tovární nastavení zařízení (LED 

bliká červeně/žlutě); 29) Schéma zapojení: Režim EXTEND; 30) Režim EXTEND: V režimu EXTEND lze prodloužit délku vedení DALI o dalších  
300 m (při průřezu vodiče 1,5 mm²). Napájení na výstupu DALI je max. 130 mA. Maximální počet zařízení DALI závisí na řídicí jednotce vyšší 
úrovně. Servisní tlačítko nemá v režimu EXTEND žádnou funkci; 31) Kontrolní vstup; 32) Síťové napětí; 33) Servisní  tlačítko; 34) LED indikátor 
zpětné vazby; 35) Přepínač DIP; 36) Rozhraní DALI; 37) Indikátor LED; 38) Zelená „bliká“; 39) Automatická konfigurace aktivní / Žádný ovladač 
na výstupu DALI; 40) Zelená „svítí“; 41) Stav OK, aktivní; 42) Žlutá „bliká“; 43) Na výstupu DALI zjištěna chyba lampy; 44) Žlutá „svítí“; 45) Servis-
ní režim; 46) Červená „bliká“; 47) Problém na výstupu DALI (nadproud/zkrat); 48) Červená „svítí“; 49) Na řídicím vstupu není napětí;  
50) Schéma zapojení: režim TOUCH DIM; 51) Režim TOUCH DIM: V režimu TOUCH DIM lze pomocí standardního tlačítka společně přepínat 
a stmívat až 64 DALI ECG. Volitelně lze teplotu barev zařízení DALI DT8 TW ovládat pomocí tlačítka a diody před zařízením. Funkce: Krátce 
stiskněte T1: Vypnout/zapnout Dlouze stiskněte T1: Vyšší/nižší stmívání Při zapnutí dvakrát stiskněte T1: Uložení aktuálního jasu jako zapínacího 
jasu. Při vypnutí dvakrát stiskněte T1: Odstranění uložené hodnoty jasu při zapnutí. Dlouze stiskněte T2: Změna teploty barev  (teplejší/chladněj-
ší); 52) Volitelně: pouze v kombinaci s regulátorem Tunable White (DALI DT8 TW). 53) Schéma zapojení: režim BASIC. 54) Režim BASIC: Pomocí 
ovladače řídicí jednotky DALI lze společně přepínat a stmívat až 64 ECG. 

 УКАЗАНИЯ ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ И ПРОВЕДЕНИЮ МОНТАЖА:
1) Технические данные; 2) Источник питания; 3) Номинальное входное напряжение; 4) Частота сети; 5) Макс. входной ток; 6) Суммарные гармо-
нические искажения; 7) Макс. пусковой ток; 8) ВХОД: DA / DA; 9) Диапазон входного напряжения; 10) Текущее потребление;  
11) ВЫХОД: DA+ / DA-; 12) Диапазон выходного напряжения; 13) Ток источника питания DALI; 14) Защита от короткого замыкания;  
15) Да; 16) Защита от перегрузки по току; 17) TOUCH DIM; 18) Общая длина провода; 19) Диапазон температуры окружающей среды ta;  
20) Максимальная  температура корпуса tc; 21) Максимальная температура корпуса в режиме неисправности; 22) Тип изоляции (питание / DALI); 
23) Основной; 24) Размеры; 25) Повторитель DALI-2 Repeater LI был разработан исключительно для установки в светильники. Автономный 
монтаж (например, потолочный) возможен с помощью ECO CI KIT (EAN: 4008321392091). Интерфейсы DALI IN и OUT изолированы от подклю-
чения к сети. Подключение интерфейса DALI OUT к внешнему напряжению, особенно к сетевому напряжению, приведет к серьезному повреж-
дению устройства! Повторитель DALI-2 Repeater LI не поддерживает каскадирование. Устройство может работать в четырех разных режимах, 
которые настраиваются с помощью DIP-переключателя. Дополнительные настройки можно выполнить с помощью программного обеспечения 
T4T через интерфейс DALI IN в режиме GROUP. Интерфейс DALI IN сертифицирован DALI в режиме BASIC. Запуск: 1. Установите режим рабо-
ты с помощью DIP-переключателя. 2. Подключите компоненты. 3. Включите питание. Внимание! Изменение режима работы немедленно отраз-
ится на выходе DALI. Пример: существующая конфигурация в режиме EXTEND будет перезаписана в режиме GROUP; 26) Схема электрической 
проводки: Режим GROUP; 27) Контроллер приложений; 28) Режим GROUP: Максимум 64 ECG DALI-2 (DT6 или DT8 TW) могут управляться 
коллективно с помощью блока управления верхнего уровня для каждого повторителя DALI-2 Repeater LI. Это значительно сокращает количество 
абонентских адресов в блоке управления верхнего уровня. Кроме того, можно подключить до пяти датчиков DALI-2 (датчики освещенности и 
присутствия). На входе управления они отображаются как датчик освещенности и датчик присутствия. Функция строительной площадки для 
проверки проводки: Кратковременное нажатие (<0,5 с) сервисной кнопки активирует сервисный режим (желтый светодиод) на 5 с. Каждое 
дополнительное короткое нажатие включает/выключает подключенные ECG на выходе. Подключенные устройства DALI сканируются при каждом 
запуске системы (подаче сетевого напряжения). Если к выходу DALI подключены дополнительные устройства, для выполнения нового сканиро-
вания необходимо перезапустить устройство. Активируйте сканирование вручную: 1. Кратковременное нажатие (<0,5 с) сервисной кнопки ак-
тивирует сервисный режим (желтый светодиод) на 5 с. 2. Длительное нажатие (>3 с) при активированном сервисном режиме (желтый светоди-
од) запускает новое  сканирование (желтый/зеленый светодиод мигает). Сброс до заводских настроек: 1. Кратковременное нажатие (<0,5 с) 
сервисной кнопки активирует сервисный режим (желтый светодиод) на 5 с. 2. Очень длительное нажатие (>10 с) при активированном сервисном 
режиме (желтый светодиод) для сброса устройства к заводским настройкам (светодиод мигает красным/желтым); 29) Схема электрической 
проводки: Режим EXTEND; 30) Режим работы EXTEND: В режиме работы EXTEND длина кабеля системы DALI может быть увеличена еще на 300 
м (при сечении кабеля 1,5 мм²). сечением кабеля 1 мм²). Подача питания на выход DALI составляет не более 130 мА. Максимальное количество 
DALI-устройств зависит от уровня блока управления верхнего уровня. В режиме EXTEND сервисная кнопка не работает; 31) Вход управления; 
32) Напряжение сети; 33) Кнопка обслуживания; 34) Светодиод обратной связи; 35) DIP-переключатель; 36) Интерфейс DALI; 37) Светодиодный 
индикатор; 38) Зеленый «мигающий»; 39) Автоматическая конфигурация  активна / Нет драйвера на выходе DALI; 40) Зеленый «постоянный»;  
41) Состояние ОК, активен; 42) Желтый «мигающий»; 43) Обнаружена ошибка лампы на выходе DALI; 44) Желтый «постоянный»; 45) Режим 
обслуживания; 46) Красный «мигающий»; 47) Проблема на выходе DALI (перегрузка по току/короткое замыкание); 48) Красный «постоянный»; 
49) Отсутствие напряжения на входе управления; 50) Схема электрической проводки: Режим TOUCH DIM; 51) Режим TOUCH DIM: С помощью 
стандартной кнопки в режиме TOUCH DIM можно коллективно переключать и регулировать яркость до 64 ECG DALI. В качестве опции цветовая 
температура устройств DALI DT8 TW может регулироваться с помощью кнопки и диода, расположенного выше по потоку. Функция: Короткое 
нажатие T1: Включить или выключить. Долгое нажатие T1: Постепенно увеличить/уменьшить яркость освещения. Двойное нажатие кнопки T1 
при включении: Сохранение текущей яркости в качестве яркости при включении. Двойное нажатие кнопки T1 при выключении: Удаление 
 сохраненного значения яркости при включении. Долгое нажатие T2: Изменение цветовой температуры (теплее/холоднее); 52) Дополнительно: 
только в сочетании с драйвером Tunable White (DALI DT8 TW). 53) Схема электрической проводки: Режим BASIC. 54) Режим BASIC: Через кон-
троллер приложений DALI можно коллективно переключать и регулировать яркость до 64 ECG. 

 ҚАУІПСІЗДІК ЖӘНЕ ОРНАТУ ТУРАЛЫ АҚПАРАТ: 
1) Техникалық деректер; 2) Қуат көзі; 3) Номиналды кіріс кернеу; 4) Желілік жиілік; 5) Макс. кіріс тогы; 6) Жалпы гармоникалық бұрмалау; 
7) Макс. іске қосу тогы; 8) КІРІС: DA / DA; 9) Кіріс кернеу ауқымы; 10) Ток тұтынылуы; 11) ШЫҒЫС: DA+ / DA-; 12) Шығыс кернеу ауқымы;  
13) DALI ток көзі; 14) Қысқа тұйықталу қорғанысы; 15) Иә; 16) Асқын токтан қорғаныс; 17) TOUCH DIM; 18) Сымның жалпы ұзындығы; 
19) Қоршаған орта температурасының ауқымы ta; 20) Макс. корпус температурасы tc; 21) Ақау жағдайындағы макс. корпус температу-
расы; 22) Оқшаулама түрі (қуат көзі/DALI); 23) Негізгі; 24) Өлшемдері; 25) DALI-2 Repeater LI тек жарықшамдарға орнату үшін әзірленген. 
Дербес орнату (мысалы, төбені орнату) ECO CI KIT (EAN: 4008321392091) көмегімен мүмкін болады. DALI интерфейстері (IN және OUT) 
желілік қосылымнан оқшауланған. DALI OUT интерфейсі сыртқы кернеуге, әсіресе желілік кернеуге қосылса, құрылғыға қатты зақым 
келеді! DALI-2 Repeater LI каскадты емес. Құрылғыны DIP қосқышы арқылы орнатылған төрт түрлі жұмыс режимінде басқаруға болады. 
Қосымша параметрлерді T4T бағдарламалық жасақтамасымен GROUP режиміндегі DALI IN интерфейсі арқылы жасауға болады. DALI 
IN интерфейсі BASIC режимінде DALI сертификатына ие. Іске қосу: 1. DIP қосқышын пайдаланып, жұмыс режимін орнатыңыз.  
2. Құрамдастарды қосыңыз. 3. Қуатты қосыңыз. Ескеріңіз: Жұмыс режимін өзгерту DALI шығысына бірден әсер етеді. Мысалы: EXTEND 
режимінде бұрыннан бар конфигурация GROUP режимінде қайта жазылады; 26) Сымдардың схемасы: ТОПТЫҚ жұмыс режимі;  
27) Қолданбалы бақылағыш; 28) GROUP режимі: Ең көбі 64 DALI-2 электронды жүргізу- реттеу аппаратын (DT6 немесе DT8 TW) әр DALI-
2 Repeater LI үшін жоғары деңгейлі басқару блогымен бірге басқаруға болады. Бұл жоғары деңгейлі басқару блогындағы абонент ме-
кенжайларының санын айтарлықтай азайтады. Сонымен қатар бес DALI-2 датчигіне (жарық және қатысу датчиктері) дейін қосуға бола-
ды. Олар басқару кірісінде жарық  датчигі және қатысу датчигі ретінде көрсетіледі. Сымдарды тексеруге арналған құрылыс алаңының 
функциясы: Қызмет көрсету режимін (сары жарықдиод) 5 секундқа белсендіру үшін қызмет көрсету түймесін (<0,5 с) қысқаша басыңыз. 
Әрбір қосымша қысқаша басу шығыста қосылған электронды жүргізу-реттеу аппараттарын қосады/өшіреді. Қосылған DALI құрылғы-
лары жүйе іске қосылған сайын сканерленеді (желілік кернеу қолданылады). DALI шығысында қосымша құрылғылар қосылған болса, 
жаңа сканерлеуді орындау үшін құрылғыны қайта іске қосу керек. Сканерлеуді қолмен іске  қосыңыз: 1. Қызмет көрсету режимін (сары 
жарықдиод) 5 секундқа белсендіру үшін қызмет көрсету түймесін (<0,5 с) қысқаша басыңыз. 2. Жаңа сканерлеуді іске қосу үшін (сары/
жасыл жарықдиод жыпылықтайды) қызмет көрсету режимі белсендірілген кезде (сары  жарықдиод) (>3 с) ұзақ басыңыз. Зауыттық 
реттеулерге қайтару: 1. Қызмет көрсету режимін (сары жарықдиод) 5 секундқа белсендіру үшін қызмет көрсету түймесін (<0,5 с) қысқа-
ша басыңыз. 2. Құрылғыны зауыттық реттеулерге қайтару үшін қызмет көрсету режимі белсендірілген кезде (>10 с) ұзақ басыңыз 
(жарықдиод қызыл/сары түспен жыпылықтайды); 29) Сымдарды жалғау диаграммасы: EXTEND режимі; 30) ЖҰМЫС режимін ҰЗАРТУ: 
ЖҰМЫС РЕЖИМІН ҰЗАРТУ КЕЗІНДЕ DALI жүйесінің желісінің ұзындығын одан әрі 300 м-ге ұзартуға болады (сызықтың көлденең қи-
масы 1,5 мм2). DALI шығысындағы қуат көзі максималды. 130 ма. Макс. DALI абоненттерінің саны жоғары деңгейлі басқару блогына 
байланысты. ҚЫЗМЕТ көрсету түймесі КЕҢЕЙТІЛГЕН жұмыс режимінде жұмыс істемейді; 31) Басқару кірісі; 32) Желілік кернеу;  
33) Қызмет көрсету түймесі; 34) Кері байланыс жарықдиоды; 35) DIP қосқышы; 36) DALI интерфейсі; 37) Жарықдиодты индикатор;  
38) Жасыл  «жыпылықтау»; 39) Автоматты конфигурация белсенді/DALI шығысында драйвер жоқ; 40) Жасыл «тұрақты»; 41) Күй ЖАРАМ-
ДЫ, белсенді; 42) Сары «жыпылықтау»; 43) DALI шығысында шам қатесі анықталды; 44) Сары «тұрақты»; 45) Қызмет көрсету режимі;  
46) Қызыл «жыпылықтау»; 47) DALI шығысындағы қате (асқын ток/қысқа тұйықталу); 48) Қызыл «тұрақты»; 49) Басқару кірісінде кернеу 
жоқ; 50) Сымдарды жалғау диаграммасы: TOUCH DIM режимі; 51) TOUCH DIM режимі: TOUCH DIM режиміндегі стандартты түйме арқылы 
64 DALI электронды жүргізу-реттеу аппараттарын бірге қосып, жарығын ауыстырып-қосуға болады. Қосымша DALI DT8 TW құрылғы-
ларының түс температурасын түйме және жоғары ағынды диод арқылы басқаруға болады. Функция: T1 түймесін қысқаша басыңыз: 
Қосу немесе өшіру. T1 түймесін ұзақ басыңыз: Жоғары/төмен жарыққа ауыстырып-қосу. Қосылған кезде T1 түймесін екі рет басыңыз: 
Ағымдағы жарықтықты қосылатын жарықтық ретінде сақтаңыз. Өшірілген кезде T1 түймесін екі рет басыңыз: Сақталған қосылатын 
жарықтық мәнін жойыңыз. T2 түймесін ұзақ басыңыз: Түс температурасын өзгерту (жылырақ/салқынырақ); 52) Қосымша: тек реттелетін 
ақ драйверімен бірге (DALI DT8 TW). 53) Сымдарды жалғау диаграммасы: BASIC режимі. 54) BASIC режимі: DALI қолданыс контроллері 
арқылы 64 электронды жүргізу-реттеу аппаратын бірге қосып, жарығын ауыстырып-қосуға болады. 

 BIZTONSÁGI ÉS RÖGZÍTÉSI INFORMÁCIÓK: 
1) Műszaki adatok; 2) Tápegység; 3) Névleges bemeneti feszültség; 4) Hálózati frekvencia; 5) Max. bemeneti áramerősség; 6) Teljes harmonikus 
torzítás; 7) Max. bekapcsolási túláram; 8) BE: DA / DA; 9) Bemeneti feszültségtartomány; 10) Áramfelvétel; 11) KI: DA+ / DA-; 12) Kimeneti fe-
szültségtartomány; 13) DALI-áramerősség; 14) Rövidzárlat elleni védelem; 15) Igen; 16) Túláramvédelem; 17) TOUCH DIM; 18) Teljes vezeték-
hossz; 19) Környezeti hőmérséklettartomány ta; 20) Max. tokhőmérséklet tc; 21) Max. tokhőmérséklet hibaállapotban; 22) Szigetelés típusa 
(tápegység / DALI); 23) Alap; 24) Méretek; 25) A DALI-2 Repeater LI kizárólag világítótestekbe történő beépítésre szolgál. Önállóan is felszerel-
hető (pl. mennyezetre) az ECO CI KIT (EAN: 4008321392091) segítségével. A DALI IN és OUT interfész el van választva a hálózati csatlakozástól. 
A DALI OUT interfész külső feszültségre, különösen hálózati feszültségre történő csatlakoztatása súlyosan károsítja a készüléket! A DALI-2 Re-
peater LI nem kaszkádolható. A készülék négy különböző üzemmódban működtethető, amelyeket a DIP-kapcsolóval lehet beállítani. További 
beállítások a T4T szoftverrel végezhetők el GROUP üzemmódban a DALI IN interfészen keresztül. A DALI IN interfész BASIC üzemmódban DALI 
tanúsítvánnyal rendelkezik. Indítás: 1. A DIP-kapcsolóval állítsa be az üzemmódot. 2. Csatlakoztassa az alkatrészeket. 3. Kapcsolja be a készü-
léket. Megjegyzés: Az üzemmód megváltoztatása azonnal hatással lesz a DALI- kimenetre. Példa: GROUP üzemmódban felülíródik az EXTEND 
üzemmód konfigurációja; 26) Vezetékezési diagram: GROUP üzemmód; 27) Alkalmazásvezérlő; 28) GROUP üzemmód: Egy magasabb szintű 
vezérlőegységgel legfeljebb 64 DALI-2 ECG (DT6 vagy DT8 TW) vezérelhető együttesen minden egyes DALI-2 Repeater LI esetében. Ez jelentősen 
csökkenti az előfizetői címek számát a magasabb szintű vezérlőegységnél. Ezenkívül legfeljebb öt DALI-2 érzékelő (fény- és jelenlétérzékelő) 
csatlakoztatható. Ezek fényérzékelőként és jelenlétérzékelőként jelennek meg a vezérlőbemeneten. Építőipari funkció a vezetékezés ellenőrzé-
sére: A szervizgomb rövid megnyomásával (<0,5 s) 5 másodpercig  aktiválható a szerviz üzemmód (sárga LED). Minden további rövid megnyo-
mással a csatlakoztatott ECG-ket lehet ki-/bekapcsolni a kimeneten. A csatlakoztatott DALI-eszközök minden egyes rendszerindításkor (háló-
zati feszültség bekapcsolása) beolvasásra kerülnek. Ha további eszközök csatlakoznak a DALI-kimenethez, a készüléket újra kell indítani az új 
keresés elvégzéséhez. Keresés manuális aktiválása: 1. A szervizgomb rövid megnyomásával (<0,5 s) 5 másodpercig aktiválható a szerviz 
üzemmód (sárga LED). 2. A gomb hosszú megnyomásával (>3 s) aktivált szerviz üzemmódban (sárga LED) új keresést lehet indítani (sárgán/
zölden villogó LED). Gyári beállítások visszaállítása: 1. A szervizgomb rövid megnyomásával (<0,5 s) 5 másodpercig aktiválható a szerviz üzem-
mód (sárga LED). 2. A nagyon hosszú nyomással (>10 s) aktivált szerviz üzemmód (sárga LED) visszaállítja a készüléket a gyári beállításokra 
(pirosan/sárgán villogó LED); 29) Vezetékezési diagram: EXTEND üzemmód; 30) EXTEND üzemmód: EXTEND üzemmódban üzemmódban a DALI 
rendszer kábelhossza további 300 m-rel meghosszabbítható (1,5 mm²-es kábellel). kábelkeresztmetszettel). A DALI-kimenet tápellátása  
max. 130 mA. A DALI-eszközök maximális száma a magasabb szintű magasabb szintű vezérlőegységtől függ. EXTEND üzemmódban a szerv-
izgombnak nincs funkciója; 31) Vezérlőbemenet; 32) Hálózati feszültség; 33) Szervizgomb; 34) Visszajelző LED; 35) DIP-kapcsoló; 36) DALI-in-
terfész; 37) LED- visszajelző; 38) Zölden villogó fény; 39) Automatikus konfiguráció aktív / nincs meghajtó a DALI-kimeneten; 40) Állandó zöld 
fény; 41) Állapot OK, aktív; 42) Sárgán villogó fény; 43) Lámpahiba észlelve a DALI-kimeneten; 44) Állandó sárga fény; 45) Szerviz üzemmód; 46) 

Pirosan villogó fény; 47) Probléma a DALI-kimeneten (túláram/rövidzárlat); 48) Állandó piros fény; 49) Nincs feszültség a vezérlőbemeneten;  
50) Vezetékezési diagram: TOUCH DIM üzemmód; 51) TOUCH DIM üzemmód: TOUCH DIM üzemmódban akár 64 DALI ECG is kapcsolható és 
dimmelhető együttesen egy szabványos nyomógombbal. A DALI DT8 TW készülékek színhőmérséklete opcionálisan egy nyomógombbal és egy 
bemenő ági diódával  szabályozható. Funkció: T1 gomb rövid megnyomása: Be-/kikapcsolás. T1 gomb hosszú megnyomása: Dimmelés fel/le. 
T1 gomb kétszeri megnyomása bekapcsoláskor: Aktuális fényerő elmentése bekapcsolási fényerőként. T1 gomb kétszeri megnyomása kikap-
csoláskor: Törli az elmentett bekapcsolási fényerő értékét. T2 gomb hosszú megnyomása: Színhőmérséklet módosítása (melegebb/hűvösebb); 
52) Opcionális: csak állítható fehér meghajtóval (DALI DT8 TW) kombinálva. 53) Vezetékezési diagram: BASIC üzemmód. 54) BASIC üzemmód: 
Egy DALI alkalmazásvezérlővel akár 64 ECG is kapcsolható és dimmelhető együttesen. 

 INFORMACJE O BEZPIECZEŃSTWIE I MONTAŻU: 
1) Dane techniczne; 2) Zasilanie; 3) Nominalne napięcie wejściowe; 4) Częstotliwość sieci; 5) Maks. prąd wejściowy; 6) Całkowite zniekształcenia 
harmoniczne; 7) Maks. prąd rozruchowy; 8) WEJŚCIE: DA / DA; 9) Zakres napięcia wejściowego; 10) Pobór prądu; 11) WYJŚCIE: DA+ / DA-; 12) 
Zakres napięcia wyjściowego; 13) Prąd zasilania DALI; 14) Ochrona przed zwarciem; 15) Tak 16) Zabezpieczenie nadprądowe; 17) TOUCH DIM;  
18) Całkowita długość przewodu; 19) Zakres temperatury otoczenia ta; 20) Maks. temperatura obudowy tc; 21) Maks. temperatura obudowy w 
stanie błędu; 22) Typ izolacji (zasilacz/DALI); 23) Podstawowy; 24) Wymiary; 25) DALI-2 Repeater LI jest przeznaczony wyłącznie do montażu w 
oprawach oświetleniowych. Montaż niezależny (np. sufitowy) jest możliwy przy użyciu zestawu ECO CI KIT (EAN: 4008321392091). Interfejsy IN 
i OUT systemu DALI są odizolowane od złącza zasilania sieciowego. Podłączenie interfejsu OUT systemu DALI do zewnętrznego źródła napięcia, 
zwłaszcza napięcia zasilania sieciowego, spowoduje poważne uszkodzenie urządzenia! Repeatera DALI-2 LI nie można łączyć kaskadowo. 
Urządzenie może działać w czterech różnych trybach pracy, ustawianych za pomocą przełącznika DIP. Dodatkowe ustawienia można wprowadzić 
za pomocą oprogramowania T4T przez interfejs IN systemu DALI w trybie GROUP. Interfejs IN systemu DALI ma certyfikat DALI w trybie BASIC. 
Uruchomienie: 1. Ustaw tryb pracy za pomocą przełącznika DIP. 2. Podłącz komponenty. 3. Włącz zasilanie. Uwaga: Zmiana trybu pracy natych-
miast wpłynie na wyjście DALI. Przykład: istniejąca konfiguracja w trybie EXTEND jest nadpisywana w trybie GROUP; 26) Schemat połączeń: 
tryb GROUP; 27) Kontroler aplikacji; 28) Tryb GROUP: jednostka sterująca wyższego poziomu może jednocześnie sterować maksymalnie  
64 urządzeniami DALI-2 ECG (DT6 lub DT8 TW) dla każdego repeatera DALI-2 LI. To znacznie zmniejsza liczbę adresów abonenckich w jedno-
stce sterującej wyższego poziomu. Ponadto można podłączyć do pięciu czujników DALI-2 (czujniki światła i obecności). Są one wyświetlane jako 
czujnik światła i czujnik obecności na wejściu sterującym. Obsługa urządzenia w miejscu montażu — sprawdzanie okablowania: Krótkie naci-
śnięcie (<0,5 s) przycisku serwisowego aktywuje tryb serwisowy (żółta dioda LED) na 5 s. Każde dodatkowe krótkie naciśnięcie włącza/wyłącza 
podłączone jednostki ECG na wyjściu. Urządzenia podłączone do DALI są skanowane przy każdym uruchomieniu systemu (przyłożeniu napięcia 
sieciowego). Jeśli do wyjścia DALI podłączane są kolejne urządzenia, muszą one zostać ponownie uruchomione w celu wykonania nowego 
skanowania. Ręczne aktywowanie skanowania: 1. Krótkie naciśnięcie (<0,5 s) przycisku serwisowego aktywuje tryb serwisowy (żółta dioda LED) 
na 5 s. 2. Długie naciśnięcie (>3 s) przy włączonym trybie serwisowym (żółta dioda LED) rozpoczyna nowe skanowanie (żółta/zielona dioda LED 
miga). Przywracanie ustawień fabrycznych: 1. Krótkie naciśnięcie (<0,5 s) przycisku serwisowego aktywuje tryb serwisowy (żółta dioda LED) na 
5 s. 2. Bardzo długie naciśnięcie (>10 s) przy włączonym trybie serwisowym (żółta dioda LED) przywraca ustawienia fabryczne (dioda LED miga 
na czerwono/żółto); 29) Schemat połączeń: tryb EXTEND; 30) Tryb EXTEND: W trybie EXTEND długość linii DALI można wydłużyć o kolejne  
300 m (przy przekroju przewodu 1,5 mm²). Zasilanie na wyjściu DALI wynosi maks. 130 mA. Maksymalna liczba urządzeń DALI zależy od jed-
nostki sterującej wyższego poziomu. Przycisk serwisowy nie działa w trybie EXTEND; 31) Wejście sterujące; 32) Napięcie sieciowe; 33) Przycisk 
serwisowy; 34) Dioda LED informacji zwrotnych; 35) Przełącznik DIP; 36) Interfejs DALI; 37) Wskaźnik LED; 38) Zielony migający; 39) Aktywna 
automatyczna konfiguracja / brak sterownika na wyjściu DALI; 40) Zielony stały; 41) Status OK, aktywny; 42) Żółty migający; 43) Wykryto błąd 
lampy na wyjściu DALI; 44) Żółty stały; 45) Tryb serwisowy; 46) Czerwony migający; 47) Problem na wyjściu DALI (przetężenie/zwarcie);  
48) Czerwony stały; 49) Brak napięcia na wejściu sterującym; 50) Schemat połączeń: tryb TOUCH DIM; 51) Tryb TOUCH DIM: Za pomocą 
standardowego przycisku w trybie TOUCH DIM można przełączać i ściemniać jednocześnie do 64 jednostek ECG DALI. Opcjonalnie tempera-
tura barwowa urządzeń DT8 TW DALI może być sterowana za pomocą przycisku i diody znajdującej się od strony zasilania. Funkcja: Krótkie 
naciśnięcie przycisku T1: włączenie/wyłączenie. Długie naciśnięcie przycisku T1: zwiększenie/zmniejszenie jasności. Dwukrotne naciśnięcie 
przycisku T1 po włączeniu: zapisanie bieżącej jasności jako jasności przy włączeniu. Dwukrotne naciśnięcie przycisku T1 po wyłączeniu: Usu-
nięcie zapisanej wartości jasności przy włączeniu. Długie naciśnięcie przycisku T2: zmiana temperatury barwowej (cieplejsze/chłodniejsze);  
52) Opcjonalnie: tylko w połączeniu ze sterownikiem Tunable White (DALI DT8 TW). 53) Schemat połączeń: tryb BASIC. 54) Tryb BASIC: Za 
pomocą sterownika aplikacji DALI można łącznie przełączać i ściemniać do 64 jednostek ECG. 

 INFORMÁCIE O BEZPEČNOSTI A MONTÁŽI:
1) Technické údaje, 2) Napájanie, 3) Nominálne vstupné napätie, 4) Sieťová frekvencia, 5) Max. vstupný prúd, 6) Celkové harmonické skreslenie, 
7) Max. rozbehový prúd, 8) VSTUP: DA / DA, 9) Rozsah vstupného napätia, 10) Spotreba prúdu, 11) VÝSTUP: DA+ / DA-, 12) Rozsah výstupného 
napätia, 13) Napájací prúd DALI, 14) Ochrana proti skratu, 15) Áno, 16) Nadprúdová ochrana, 17) TOUCH DIM, 18) Celková dĺžka drôtu,  
19) Rozsah teploty okolia ta, 20) Max. teplota puzdra tc, 21) Max. teplota puzdra v poruchovom stave, 22) Typ izolácie (napájanie/DALI),  
23) Základné, 24) Rozmery, 25) DALI-2 Repeater LI bol vyvinutý výlučne na inštaláciu do svietidiel. Samostatná inštalácia (napr. stropná) je 
možná pomocou súpravy ECO CI KIT (EAN: 4008321392091). Rozhrania DALI IN a OUT sú izolované od sieťového pripojenia. Pripojenie rozhra-
nia DALI OUT k externému napätiu, najmä k sieťovému napätiu, vážne poškodí zariadenie! Zosilňovač DALI-2 LI nie je kaskádovateľný. Zariade-
nie možno prevádzkovať v štyroch rôznych prevádzkových režimoch, ktoré sa nastavujú prepínačom DIP. Ďalšie nastavenia možno vykonať 
pomocou softvéru T4T prostredníctvom rozhrania DALI IN v režime GROUP. Rozhranie DALI IN je certifikované pre DALI v režime BASIC.  
Spustenie prevádzky: 1. Nastavte prevádzkový režim pomocou prepínača DIP. 2. Pripojte komponenty. 3. Zapnite napájanie. Upozorňujeme: 
Zmena prevádzkového režimu okamžite ovplyvní výstup DALI. Príklad: existujúca konfigurácia v režime EXTEND sa prepíše v režime GROUP; 
26) Schéma zapojenia: režim GROUP; 27) Ovládač aplikácie, 28) Režim GROUP: Maximálne 64 ECG DALI-2 (DT6 alebo DT8 TW) možno spo-
ločne ovládať riadiacou jednotkou vyššej úrovne pre každý zosilňovač DALI-2 LI. Tým sa výrazne znižuje počet adries účastníkov v riadiacej 
jednotke vyššej úrovne. Okrem toho je možné pripojiť až päť snímačov DALI-2 (svetelné snímače a snímače prítomnosti). Tie sa  zobrazujú ako 
svetelný snímač a snímač prítomnosti na ovládacom vstupe. Funkcia staveniska na kontrolu zapojenia: Krátkym stlačením (< 0,5 s) servisného 
tlačidla aktivujete servisný režim (žltý LED indikátor) na 5 s. Každým ďalším krátkym stlačením sa zapnú/vypnú pripojené ECG na výstupe. Pri-
pojené zariadenia DALI sa skenujú pri každom spustení systému (pripojení  sieťového napätia). Ak sú na výstupe DALI pripojené ďalšie zariadenia, 
zariadenie sa musí reštartovať, aby sa vykonalo nové  skenovanie. Ručná aktivácia skenovania: 1. Krátkym stlačením (< 0,5 s) servisného tlačidla 
aktivujete servisný režim (žltý LED indikátor) na 5 s. 2. Dlhým stlačením (>3 s) s aktivovaným servisným režimom (žltý LED indikátor) spustíte nové 
skenovanie (žltý/zelený LED indikátor bliká). Obnovenie výrobných nastavení: 1. Krátkym stlačením (< 0,5 s) servisného tlačidla aktivujete servis-
ný režim (žltý LED indikátor) na 5 s. 2. Veľmi dlhým stlačením (>10 s) s aktivovaným servisným režimom (žltý LED indikátor) obnovíte výrobné 
nastavenia zariadenia (LED indikátor bliká načerveno/nažlto), 29) Schéma zapojenia: režim EXTEND, 30) Režim EXTEND: V režime EXTEND je 
možné predĺžiť dĺžku vedenia DALI o ďalších 300 m (pri priereze vodiča 1,5 mm²). Napájanie na výstupe DALI je max. 130 mA. Maximálny počet 
zariadení DALI závisí od riadiacej jednotky vyššej úrovne. Servisné tlačidlo nemá v režime EXTEND žiadnu funkciu, 31) Ovládací vstup,  
32) Sieťové napätie, 33) Servisné tlačidlo, 34) LED indikátor spätnej väzby, 35) Prepínač DIP, 36) Rozhranie DALI, 37) LED indikátor, 38) Zelená 
„bliká“, 39) Automatická konfigurácia aktívna/Žiadny ovládač na výstupe DALI, 40) Zelená „svieti“, 41) Stav OK, aktívny,  
42) Žltá „bliká“, 43) Na výstupe DALI sa zistila chyba lampy, 44) Žltá „svieti“, 45) Servisný režim, 46) Červená „bliká“, 47) Problém na výstupe DALI 
(nadprúd/skrat), 48) Červená „svieti“, 49) Žiadne napätie na ovládacom vstupe, 50) Schéma zapojenia: režim TOUCH DIM, 51) Režim TOUCH 
DIM: V režime TOUCH DIM možno pomocou štandardného tlačidla spoločne prepínať a stmievať až 64 ECG DALI. Teplotu farieb zariadení DALI 
DT8 TW možno voliteľne ovládať pomocou tlačidla a diódy pred zariadením. Funkcia: Krátke stlačenie T1: Zapnutie alebo vypnutie. Dlhé stlače-
nie T1: Vyššia/nižšia intenzita jasu. Dvojité stlačenie T1 pri zapnutí: Uloženie aktuálneho jasu ako jasu pri zapnutí. Dvojité stlačenie T1 pri  vypnutí: 
Vymazanie uloženej hodnoty jasu pri zapnutí. Dlhé stlačenie T2: Zmena teploty farieb (teplejšie/chladnejšie), 52) Voliteľné: len v kombinácii s 
nastaviteľným bielym ovládačom (DALI DT8 TW). 53) Schéma zapojenia: režim BASIC. 54) režim BASIC: Prostredníctvom ovládača aplikácie DALI 
možno spoločne prepínať a stmievať až 64 ECG. 

 INFORMACIJE O VARNOSTI IN MONTAŽI: 
1) Tehnični podatki; 2) Napajanje; 3) Nazivna vhodna napetost; 4) Omrežna frekvenca; 5) Največja vhodni tok; 6) Celotno harmonično popačenje; 
7) Največji zagonski tok; 8) VHOD: DA / DA; 9) Območje vhodne napetosti; 10) Poraba toka; 11) IZHOD: DA+ / DA-; 12) Območje izhodne nape-
tosti; 13) Napajalni tok DALI; 14) Zaščita pred kratkim stikom; 15) Da; 16) Nadtokovna zaščita; 17) ZATEMNITEV NA DOTIK; 18) Skupna dolžina 
žice; 19) Razpon temperature okolice ta;20) Najvišja temperatura ohišja tc; 21) Največja temperatura ohišja v stanju napake; 22) Vrsta izolacije 
(napajanje/DALI); 23) Osnovna; 24) Mere; 25) Repetitor DALI-2 Repeater LI je izdelan izključno za namestitev v svetila. Samostojna namestitev  
(npr. namestitev na strop) je mogoča z uporabo kompleta ECO CI KIT (EAN: 4008321392091). Vmesnika DALI IN in OUT sta izolirana od omre-
žnega priključka. S priključitvijo vmesnika DALI OUT na zunanjo napetost, zlasti na omrežno napetost, boste resno poškodovali napravo. Repe-
titor DALI-2 LI ni kaskaden. Naprava lahko deluje v štirih različnih načinih, ki jih nastavite s stikalom DIP. Dodatne nastavitve lahko določite s 
programsko opremo T4T prek vmesnika DALI IN v načinu GROUP. Vmesnik DALI IN ima v načinu BASIC potrdilo DALI. Zagon: 1. Nastavite 
način delovanja s stikalom DIP. 2. Priključite sestavne dele. 3. Vklopite napajanje. Opomba: sprememba načina delovanja takoj vpliva na izhod 
DALI. Primer: obstoječa konfiguracija v načinu EXTEND je v načinu GROUP prepisana; 26) Diagram ožičenja: Način GROUP; 27) Krmilnik načinov 
uporabe; 28) Način GROUP: krmilna enota višje ravni lahko skupaj upravlja največ 64 naprav DALI-2 ECG (DT6 ali DT8 TW) za vsak repetitor 
DALI-2 Repeater LI. S tem se znatno zmanjša število naročniških naslovov v krmilni enoti višje ravni. Poleg tega lahko priključite največ pet 
senzorjev DALI-2 (svetlobni senzorji in senzorji prisotnosti). Prikazana sta kot svetlobni senzor in senzor prisotnosti na vhodu za krmiljenje. 
Uporaba naprave na gradbiščih za preverjanje ožičenja: S kratkim pritiskom (< 0,5 s) servisnega gumba za 5 sekund aktivirajte servisni način 
(rumena lučka LED). Z vsakim dodatnim kratkim pritiskom vklopite/izklopite priključene ECG-je na izhodu. Sistem poišče priključene naprave 
DALI pri vsakem zagonu (vklop omrežne napetosti). Če so na izhod DALI priključene  dodatne naprave, je treba napravo za izvedbo  novega is-
kanja znova zagnati. Ročno aktiviranje iskanja: 1. S kratkim pritiskom (< 0,5 s) servisnega gumba za 5 sekund aktivirajte servisni način (rumena 
lučka LED). 2. Z dolgim pritiskom (> 3 s) pri aktiviranem servisnem načinu (rumena lučka LED) začnite novo iskanje (rumena/zelena lučka LED 
utripa). Ponastavitev na tovarniške nastavitve: 1. S kratkim pritiskom (< 0,5 s) servisnega gumba za 5 sekund aktivirajte servisni način (rumena 
lučka LED). 2. Z izjemno dolgim pritiskom (> 10 s) z aktiviranim servisnim načinom (rumena lučka LED) ponastavite napravo na tovarniške nasta-
vitve (lučka LED utripa rdeče/rumeno). 29) Diagram ožičenja: Način EXTEND; 30) Način EXTEND: V načinu EXTEND lahko dolžino voda DALI 
podaljšateza dodatnih 300 m (s presekom žice 1,5 mm²). Napajanje na izhodu DALI jenajveč. 130 mA. Največje število naprav DALI je odvisno 
od krmilne enote višjeravni. Servisni gumb v načinu EXTEND ne deluje; 31) Vhod za krmiljenje; 32) Omrežna napetost; 33) Servisni gumb;  
34) Povratne informacije lučke LED; 35) Stikalo DIP; 36) Vmesnik DALI; 37) LED-indikator; 38) »Utripa« zeleno; 39) Aktivna je samodejna konfi-
guracija/na izhodu DALI ni nobenega gonilnika; 40) »Neprekinjeno« sveti zeleno; 41) Stanje je ustrezno, aktivno; 42) »Utripa« rumeno;  
43) Zaznana napaka sijalke na izhodu DALI; 44) »Neprekinjeno« sveti rumeno; 45) Servisni način; 46) »Utripa« rdeče; 47) Težava na izhodu DALI 
(prenapetost/kratek stik); 48) »Neprekinjeno« sveti rdeče; 49) Ni napetosti na vhodu za krmiljenje; 50) Diagram ožičenja: Način ZATEMNITVE NA 
DOTIK; 51) Način ZATEMNITVE NA DOTIK: V načinu ZATEMNITVE NA DOTIK lahko s standardno tipko v načinu ZATEMNITVE NA DOTIK pre-
klapljate in zatemnjujete do 64 naprav DALI ECG. Barvno temperaturo naprav DALI DT8 TW pa lahko upravljate s tipko in diodo. Funkcija: Pritisk 
gumba T1: vklop/ izklop. Dolg pritisk gumba T1: zatemnjevanje/odtemnjevanje. Dvojni pritisk gumba T1, ko je naprava vklopljena: shranite tre-
nutno svetlost kot svetlost ob vklopu. Dvojni pritisk gumba T1, ko je naprava izklopljena: izbrišite shranjeno vrednosti svetlosti ob vklopu. Dolg 
pritisk gumba T2: spremenite barvno temperaturo (toplejša/hladnejša); 52) Izbirno: samo v kombinaciji z gonilnikom (DALI DT8 TW). 53) Diagram 
ožičenja: Način BASIC. 54) Način BASIC: prek krmilnika aplikacij DALI lahko hkrati preklopite ali zatemnite do 64 ECG-jev 



 GÜVENLİK VE MONTAJ BİLGİLERİ:
1) Teknik Veriler; 2) Güç Kaynağı; 3) Nominal giriş voltajı; 4) Şebeke frekansı; 5) Maks. giriş akımı; 6) Toplam harmonik bozulma; 7) Maks. ani akım; 
8) GİRİŞ: DA / DA; 9) Giriş voltajı aralığı; 10) Akım tüketimi; 11) ÇIKIŞ: DA+ / DA-; 12) Çıkış voltajı aralığı; 13) DALI besleme akımı; 14) Kısa devre 
koruması; 15) Evet; 16) Aşırı akım koruması; 17) TOUCH DIM; 18) Toplam kablo uzunluğu; 19) Ortam sıcaklığı aralığı ta; 20) Maks. kasa sıcaklığı 
tc; 21) Arıza durumunda maks. kasa sıcaklığı; 22) Yalıtım tipi (Güç kaynağı/DALI); 23) Temel; 24) Boyutlar; 25) DALI-2 Repeater LI, yalnızca arma-
türlere kurulum için geliştirilmiştir. ECO CI KIT kullanılarak tek başına kurulum (ör. tavan kurulumu) mümkündür (EAN: 4008321392091). DALI 
arayüzleri IN ve OUT şebeke bağlantısından izole edilmiştir. DALI OUT arayüzünün harici bir gerilime, özellikle de şebeke gerilimine bağlanması 
cihaza ciddi şekilde zarar verecektir! DALI-2 Repeater LI, yapılandırılabilir değildir. Cihaz, DIP anahtarı ile ayarlanan dört farklı çalışma modunda 
çalıştırılabilir. GROUP modunda DALI IN arayüzü üzerinden T4T yazılımı ile ek ayarlar yapılabilir. DALI IN arayüzü BASIC modunda DALI sertifi-
kalıdır.  Başlatma: 1. DIP anahtarını kullanarak çalışma modunu ayarlayın. 2. Bileşenleri bağlayın. 3. Gücü açın. Lütfen unutmayın: Çalışma mo-
dunun değiştirilmesi, DALI çıkışını anında etkileyecektir. Örnek: EXTEND modundaki mevcut yapılandırma GROUP modunda üzerine yazılır; 
26) Kablo bağlantı şeması: GROUP modu; 27) Uygulama Kontrolörü; 28) GROUP modu: Her bir DALI-2 Repeater LI için maksimum 64 DALI-2 
EKG (DT6 veya DT8 TW) bir üst seviye kontrol ünitesi tarafından toplu olarak kontrol edilebilir. Bu, üst düzey kontrol ünitesindeki abone adresle-
rinin sayısını önemli  ölçüde azaltır. Ek olarak, beş adede kadar DALI-2 sensörü (ışık ve varlık sensörleri) bağlanabilir. Bunlar, kontrol girişinde bir 
ışık sensörü ve bir varlık sensörü olarak görüntülenir. Kablolamayı kontrol etmek için şantiye işlevi: Servis modunu (sarı LED) 5 saniye süreyle 
etkinleştirmek için servis düğmesine kısa süreliğine (<0,5 saniye) basın. Her ilave kısa basış, bağlı EKG’leri çıkışta açar/kapatır. Sistem her baş-
latıldığında (şebeke gerilimi uygulandığında) bağlı DALI cihazları taranır. DALI çıkışına ek  cihazlar bağlanırsa yeni bir tarama gerçekleştirmek için 
cihaz yeniden başlatılmalıdır. Taramayı manuel olarak etkinleştirme: 1. Servis modunu (sarı LED) 5 saniye süreyle etkinleştirmek için servis düğ-
mesine kısa süreliğine (<0,5 saniye) basın. 2. Yeni bir tarama başlatmak için servis modu etkinken (sarı LED) servis düğmesine uzun basın (>3s) 
(sarı/yeşil LED yanıp söner). Fabrika ayarlarına sıfırlama: 1. Servis modunu (sarı LED) 5 saniye  süreyle etkinleştirmek için servis düğmesine kısa 
süreliğine (<0,5 saniye) basın. 2. Cihazı fabrika ayarlarına sıfırlamak için servis modu etkinken (sarı LED) çok uzun basın (>10s) (LED kırmızı/sarı 
yanıp söner; 29) Kablo bağlantı şeması: EXTEND modu; 30) EXTEND modu: EXTEND modunda, DALI hat uzunluğu (1,5 mm² kablo kesiti ile)  
300 m daha uzatılabilir. DALI çıkı- şındaki güç kaynağı maks. 130 mA’dır. Maksimum DALI cihazı sayısı, üst düzey kontrol ünitesine bağlıdır. 
Servis düğmesinin EXTEND modunda hiçbir işlevi yoktur;  31) Kontrol girişi; 32) Şebeke gerilimi; 33) Servis düğmesi; 34) Geri bildirim LED’i;  
35) DIP anahtarı; 36) DALI arayüzü; 37) LED gösterge; 38) Yeşil “yanıp sönüyorsa”; 39) Otomatik yapılandırma etkin/DALI çıkışında sürücü yok; 
40) Yeşil “sabit yanıyorsa”; 41) Durum Tamam, aktif; 42) Sarı “yanıp sönüyorsa”; 43) DALI çıkışında lamba  hatası mevcut; 44) Sarı “sabit yanıyor-
sa”; 45) Servis modu; 46) Kırmızı “yanıp sönüyorsa”; 47) DALI çıkışında sorun (aşırı akım/kısa devre); 48) Kırmızı “sabit yanıyorsa”; 49) Kontrol 
girişinde voltaj yok; 50) Kablo bağlantı şeması: TOUCH DIM modu; 51) TOUCH DIM modu: TOUCH DIM modunda standart bir düğme aracılığıy-
la 64 adede kadar DALI EKG’si toplu olarak değiştirilebilir ve karartılabilir. İsteğe bağlı olarak, DALI DT8 TW cihazlarının renk sıcaklığı bir düğme 
ve yukarı akış diyotu ile kontrol edilebilir. Fonksiyon: T1’e kısa basın Açın veya kapatın. T1’e uzun basın: Yukarı/aşağı karartma yapın. Açıldığında 
T1’e iki kez basın: Geçerli parlaklığı açılış parlaklığı olarak kaydedin. Kapatıldığında T1’e iki kez basın: Kaydedilen açılış parlaklığı değerini silin. 
T2’ye uzun basın: Renk sıcaklığını değiştirin (daha sıcak/daha soğuk); 52) İsteğe bağlı: sadece Ayarlanabilir Beyaz sürücü (DALI DT8 TW) ile 
birlikte. 53) Kablo bağlantı şeması: BASIC modu. 54) BASIC modu: Bir DALI uygulama kontrolörü aracılığıyla 64 adede kadar ECG toplu olarak 
değiştirilebilir ve karartılabilir. 

 INFORMACIJE O SIGURNOSTI I MONTAŽI:
1) Tehnički podaci 2) Napajanje 3) Nazivni ulazni napon 4) Mrežna frekvencija 5) Maksimalna ulazna struja 6) Ukupno harmoničko izobličenje  
7) Maksimalna uklopna struja 8) ULAZ: DA/ DA 9) Raspon ulaznog napona 10) Potrošnja struje 11) IZLAZ: DA+ / DA- 12) Raspon izlaznog napo-
na 13) Struja za DALI 14) Zaštita od kratkog spoja 15) Da 16) Zaštita od nadstruje 17) TOUCH DIM 18) Ukupna duljina žice 19) Raspon tempe-
rature u okruženju, ta 20) Maksimalna temperatura kućišta, tc 21) Maksimalna temperatura kućišta u stanju kvara 22) Vrsta izolacije (napajanje/
DALI) 23) Osnovna 24) Dimenzije 25) DALI-2 Repeater LI razvijen je isključivo za montažu u rasvjetna tijela. Samostalna montaža (npr. montaža 
na strop) moguća je uz pomoć kompleta ECO CI KIT (EAN: 4008321392091). DALI sučelja IN i OUT izolirana su od mrežnog priključka. Priklju-
čivanje DALI sučelja OUT na vanjski napon, a posebice mrežni napon, teško će oštetiti uređaj! Repetitor DALI-2 LI ne podržava kaskadnu kon-
figuraciju. Uređaj radi u četiri različita načina rada, koji se postavljaju uz pomoć DIP prekidača. Dodatne se postavke mogu postaviti uz pomoć 
softvera T4T putem DALI sučelja IN u načinu rada GROUP. DALI sučelje IN ima DALI certifikat u načinu rada BASIC.  Pokretanje: 1. Postavite 
način rada uz pomoć DIP prekidača. 2. Priključite komponente. 3. Uključite napajanje.  Napomena:  promjena načina rada odmah će utjecati na 
izlaz sustava DALI. Primjer: postojeća konfiguracija u načinu rada EXTEND briše se u načinu rada GROUP; 26) Dijagram ožičenja: način rada uz 
GROUP 27) Kontroler aplikacije 28) Način rada uz GROUP: Putem upravljačke jedinice više razine moguće je skupno upravljati s maksimalno  
64 prigušnica DALI-2 (DT6 ili DT8 TW) za svaki repetitor DALI-2 LI. Time se znatno smanjuje broj adresa pretplatnika na upravljačkoj jedinici više 
razine. Uz to, moguće je povezati do pet senzora DALI-2 (senzora svjetlosti i prisutnosti). Oni se prikazuju kao senzor svjetlosti i senzor prisut-
nosti na upravljačkom ulazu. Funkcija za gradilišta za provjeru ožičenja: Kratko pritisnite (< 0,5 s) servisni gumb da biste aktivirali servisni način 
rada (žuta LED žaruljica) na 5 s. Svaki dodatni kratki pritisak uključuje/isključuje  povezane prigušnice na izlazu. Povezani uređaji DALI pregleda-
vaju se prilikom svakog pokretanja sustava (primjenjuje s mrežni napon). Ako se dodatni uređaji priključe na izlaz sustava DALI, uređaj je potreb-
no ponovno pokrenuti da bi se izveo novi pregled. Ručno aktiviranje pregleda: 1. Kratko pritisnite (< 0,5 s) servisni gumb da biste aktivirali ser-
visni način rada (žuta LED žaruljica) na 5 s. 2. Dugo pritisnite (> 3 s) uz aktiviran servisni način rada (žuta LED žaruljica) da biste pokrenuli novi 
pregled (žuta/zelena LED žaruljica trepće). Vraćanje tvorničkih postavki: 1. Kratko  pritisnite (< 0,5 s) servisni gumb da biste aktivirali servisni 
način rada (žuta LED žaruljica) na 5 s. 2. Vrlo dugačak pritisak (> 10 s) uz aktiviran servisni način rada (žuta LED žaruljica) da biste uređaj vratili 
na tvorničke postavke (LED žaruljica trepće crveno/žuto) 29) Dijagram ožičenja: način rada uz EXTEND 30) Način rada uz EXTEND: u načinu rada 
uz EXTEND duljina voda sustava DALI može se produljiti za 300 m (uz poprečni presjek žice od 1,5 mm²). Napajanje na izlazu sustava DALI može 
imati maksimalno 130 mA. Maksimalni broj uređaja DALI ovisi o upravljačkoj jedinici više razine. Servisni gumb nema funkciju u načinu rada uz 
EXTEND. 31) Upravljački ulaz 32) Mrežni napon 33) Servisni gumb 34) LED žaruljica za povratne informacije 35) DIP prekidač 36) sučelje DALI 
37) LED signalna žaruljica 38) „Trepće” zeleno 39) Automatsko konfiguriranje aktivirano / na izlazu sustava DALI nema upravljačkog sklopa  
40) „Stalno svijetli” zeleno 41) Status U radu, aktivno 42) „Trepće” žuto 43) Na izlazu sustava DALI otkrivena je pogreška žarulje 44) „Stalno svi-
jetli” žuto 45) Servisni način rada 46) „Trepće” crveno 47) Problem na izlazu  sustava DALI (nadstruja / kratki spoj) 48) „Stalno svijetli” crveno  
49) Na upravljačkom ulazu nema napona 50) Dijagram ožičenja: način rada uz TOUCH DIM 51) Način rada uz TOUCH DIM: najviše 64 prigušni-
ce DALI mogu se isključiti i prigušiti putem standardnog gumba u načinu rada uz TOUCH DIM. Temperaturom boje uređaja DALI DT8 TW može 
se upravljati uz pomoć gumba i ulazne diode. Funkcija: Kratki pritisak na T1: uključivanje/isključivanje. Dugi pritisak na T1: povećanje/smanjenje 
prigušenja. Dvostruki pritisak na T1 uz uključen sustav: spremanje  trenutačne svjetline kao svjetline prilikom uključivanja. Dvostruki pritisak na 
T1 uz isključen sustav: brisanje spremljene vrijednosti svjetline prilikom  uključivanja. Dugi pritisak na T2: promjena temperature boje (toplija/
hladnija). 52) Neobavezno: samo u kombinaciji s upravljačkim sklopom za prilagodljivu bijelu (DALI DT8 TW). 53) Dijagram ožičenja: način rada 
uz BASIC. 54) Način rada BASIC: Do 64 prigušnice mogu se zajedno isključiti i prigušiti putem kontrolera aplikacije DALI. 

 INFORMAŢII PRIVIND SIGURANŢA ȘI MONTAREA:
1) Date tehnice; 2) Alimentare; 3) Tensiune nominală de intrare; 4) Frecvența rețelei de alimentare; 5) Curent de intrare maxim; 6) Distorsiune ar-
monică totală; 7) Curent maxim la anclanșare; 8) INTRARE: DA / DA; 9) Interval tensiune de  intrare; 10) Consum de curent 11) IEȘIRE: DA+ / DA-; 
12) Interval tensiune de ieșire; 13) Curent de alimentare DALI; 14) Protecție împotriva scurtcircuitelor; 15) Da; 16) Protecție la suprasarcină;  
17) TOUCH DIM; 18) Lungimea totală a cablului; 19) Interval temperatură ambientală (ta); 20) Temperatură max. carcasă (tc); 21) Temperatură 
max. carcasă în caz de defecțiune; 22) Tip de izolație (Alimentare/DALI); 23) De bază; 24) Dimensiuni; 25) DALI-2 Repeater LI a fost conceput 
exclusiv pentru instalarea în corpuri de iluminat. Instalarea autonomă (de exemplu, pe tavan) este posibilă cu ajutorul ECO CI KIT (EAN: 
4008321392091). Interfețele DALI IN și OUT sunt izolate de racordul la rețeaua de alimentare. Conectarea interfeței DALI OUT la surse de tensi-
une externă, în special la tensiunea din rețea, va conduce la deteriorarea dispozitivului! DALI-2 Repeater LI nu se poate instala în cascadă. Dis-
pozitivul poate fi utilizat în patru moduri de funcționare diferite, setate prin comutatorul DIP. Se pot efectua setări suplimentare cu ajutorul sof-
tware-ului T4T, prin interfața DALI IN în modul GROUP. Interfața DALI IN este certificată DALI în modul BASIC. Punere în funcțiune: 1. Setați 
modul de funcționare utilizând comutatorul DIP. 2. Conectați componentele. 3. Porniți alimentarea cu curent electric. Rețineți: Schimbarea mo-
dului de funcționare va avea un impact imediat asupra ieșirii DALI. Exemplu: configurația existentă în modul EXTEND este suprascrisă în modul 
GROUP; 26) Diagramă de cablare: Mod GROUP; 27) Instrument de control al aplicațiilor; 28) Modul GROUP: Un număr maxim de 64 ECG 
DALI-2 (DT6 sau DT8 TW) pot fi controlate împreună cu ajutorul unei unități de comandă de nivel superior pentru fiecare DALI-2 Repeater LI. 
Această posibilitate reduce semnificativ numărul de adrese ale abonaților la nivelul unității de comandă de nivel superior. În plus, se pot conec-
ta până la cinci senzori DALI-2 (senzori de lumină și  prezență). Aceștia sunt afișați ca senzor de lumină și senzor de prezență la intrarea de 
control. Funcție de verificare a cablajului pe șantiere de construcții: Apăsați scurt (sub 0,5  secunde) butonul de service pentru a activa modul 
service (LED galben) timp de 5 secunde. Fiecare apăsare scurtă suplimentară activează/dezactivează ECG conectate la ieșire. Dispozitivele DALI 
conectate sunt scanate de fiecare dată când sistemul este pornit (se aplică tensiunea de rețea). Dacă la ieșirea DALI sunt conectate dispozitive 
suplimentare, dispozitivul trebuie să fie repornit pentru a efectua o nouă scanare. Activați scanarea manuală: 1. Apăsați scurt (sub 0,5 secunde) 
butonul de service pentru a activa modul service (LED galben) timp de 5 secunde. 2. Cu modul service activat (LED galben), apăsați lung (peste 
3 secunde) pentru a începe o nouă scanare (LED-ul va clipi galben/verde). Resetarea la setările din fabrică: 1. Apăsați scurt (sub 0,5 secunde) 
butonul de service pentru a activa modul service (LED galben) timp de 5 secunde. 2. Cu modul service activat (LED galben), apăsați foarte lung 
(peste 10 secunde) pentru a reseta dispozitivul la setările din fabrică (LED-ul va clipi roșu/galben); 29)  Diagramă de cablare: Modul EXTEND;  
30) Modul EXTEND: În modul EXTEND, lungimea liniei DALI poate fi extinsă cu încă 300 m (cu cablu cu o secțiune transversală de 1,5 mm²). 
Sursa de alimentare la ieșirea DALI este de maximum 130 mA. Numărul maxim de dispozitive DALI depinde de unitatea de comandă de nivel 
superior. Butonul de service nu are nicio funcție în modul EXTEND; 31) Intrare de control; 32) Tensiunea rețelei; 33) Buton de service; 34) LED 
pentru feedback; 35) Comutator DIP; 36) Interfața DALI; 37) Indicator cu LED; 38) Verde „intermitent”; 39) Configurație automată activă/Nu 
există drivere la ieșirea DALI; 40) Verde „permanent”; 41) Stare OK, activ; 42) Galben „intermitent”; 43) Eroare la nivelul lămpii, detectată la ieși-
rea DALI; 44) Galben „permanent”; 45) Mod service; 46) Roșu „intermitent”; 47) Problemă la  ieșirea DALI (suprasarcină/scurtcircuit); 48) Roșu 
„permanent”; 49) Tensiune inexistentă la intrarea de control; 50) Diagramă de cablare: Modul TOUCH DIM; 51) Modul TOUCH DIM: Se pot co-
muta și regla până la 64 de ECG DALI prin intermediul unui buton standard în modul TOUCH DIM. Opțional, temperatura culorii dispozitivelor 
DALI DT8 TW poate fi controlată în amonte, cu ajutorul unui buton și al unei diode. Funcție: Apăsați scurt T1: Pornire sau oprire. Apăsați lung T1: 
Intensitatea luminii crește/scade. Apăsați T1 de două ori când dispozitivul este pornit: Salvați luminozitatea curentă ca luminozitate la pornire. 
Apăsați T1 de două ori când dispozitivul este oprit: Ștergeți valoarea salvată pentru  luminozitate la pornire. Apăsați lung T2: Modificați tempera-
tura culorii (mai caldă/mai rece); 52) Opțional: numai în combinație cu  driverul Tunable White (DALI DT8 TW). 53) Diagramă de cablare: Mod 
BASIC. 54) Modul BASIC: Se pot comuta și regla până la 64 de ECG-uri prin intermediul unui controler DALI pentru aplicații. 

 ИНФОРМАЦИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТ И МОНТАЖ:
1) Технически данни; 2) Електрозахранване; 3) Номинално входно напрежение; 4) Мрежова честота; 5) Mакс. входящ ток; 6) Общо хар-
монично изкривяване; 7) Mакс. пусков ток; 8) IN: DA / DA; 9) Диапазон на входното  напрежение; 10) Kонсумация на ток; 11) OUT: DA+ / 
DA-; 12) Диапазон на изходното напрежение; 13) Захранващ ток за DALI; 14) Защита от късо съединение; 15) Да; 16) Защита от свръхток;  
17) TOUCH DIM; 18) Обща дължина на проводник; 19) Диапазон на околната температура ta; 20) Макс. температура на корпуса tc;  
21) Макс.  температура на корпуса в състояние на неизправност; 22) Тип изолация (Електрозахранване / DALI); 23) Основно; 24) Разме-
ри; 25) DALI-2 Repeater LI е разработен изключително за монтаж в осветителни тела. Възможен е самостоятелен монтаж (напр. таванен 
монтаж) с помощта на комплекта ECO CI KIT (EAN: 4008321392091). Интерфейсите IN и OUT на DALI са изолирани от връзката на 
електрозахранването. Свързването на интерфейса DALI OUT към външно напрежение, особено към мрежово напрежение, ще увреди 
сериозно устройството! DALI-2 Repeater LI не е каскадируем. Устройството може да работи в четири различни режима на работа, за-
дадени от DIP превключвателя. Допълнителни настройки могат да се направят със софтуера T4T чрез интерфейса DALI IN за управле-
ние в режим GROUP. Интерфейсът DALI IN е сертифициран за DALI в режим BASIC.  Стартиране: 1. Задайте режима на работа чрез DIP 
превключвател. 2. Свържете компонентите. 3. Включете захранването. Забележка: Промяната на режима на работа ще се отрази 

веднага на DALI изхода. Пример: съществуващата конфигурация в режим EXTEND се презаписва в режим GROUP; 26) Диаграма за 
окабеляване: Режим на GROUP; 27) Контролер на приложението; 28) Режим на GROUP: Максимум 64 DALI-2 ЕПРА (DT6 или DT8 TW) 
могат да бъдат управлявани съвместно от контролер от по-високо ниво за всеки DALI-2 Repeater LI. Това значително намалява броя на 
адресите на абонатите в контролера от по-високо ниво. Освен това могат да бъдат свързани до пет сензора DALI-2 (сензори за свет-
лина и движение). Те се показват като сензор за светлина и сензор за движение на входа за управление. Функция на строителния обект 
за проверка на окабеляването: Натиснете за кратко (< 0,5 сек.) сервизния бутон, за да активирате сервизен режим (жълт светодиод) за 
5 сек. Всяко допълнително натискане за кратко включва/изключва свързаните ЕПРА на изхода. Свързаните устройства DALI се скани-
рат при всяко стартиране на системата (подава се мрежово напрежение). Ако допълнителни устройства са свързани към DALI изхода, 
устройството трябва да бъде рестартирано, за да се извърши ново сканиране. Активиране на сканирането ръчно: 1. Натиснете за 
кратко (< 0,5 сек.) сервизния бутон, за да активирате сервизен режим (жълт светодиод) за 5 сек. 2. Натиснете продължително (> 3 сек.) 
при активиран сервизен режим (жълт светодиод), за да стартирате ново сканиране (мига жълт/зелен светодиод). Нулиране към фаб-
ричните настройки: 1. Натиснете за кратко (< 0,5 сек.) сервизния бутон, за да  активирате сервизен режим (жълт светодиод) за 5 сек.  
2. Натиснете ултрапродължително (> 10 сек.) при активиран сервизен режим (жълт светодиод), за да нулирате устройството до фаб-
ричните настройки (светодиодът мига в червено/жълто); 29) Диаграма за окабеляване: Режим на EXTEND;  
30) Режим на EXTEND: В режим на EXTEND дължината на DALI линията може да бъде удължена с допълнителни 300 m (при напречно 
сечение на кабела 1,5 mm²). Електрозахранването на DALI изхода е макс. 130 mA. Максималният брой устройства DALI зависи от 
контролера от по-високо ниво. Сервизният бутон няма функция в режим на EXTEND; 31) Вход за управление; 32) Мрежово напрежение; 
33) Сервизен бутон; 34) Светодиод за обратна връзка; 35) DIP превключвател; 36) Интерфейс DALI; 37) Светодиоден индикатор;  
38) Зелено „мигащо“; 39) Автоматична конфигурация активна / Няма драйвер на DALI изхода; 40) Зелено „постоянно“; 41) Състояние 
OK, активно; 42) Жълто „мигащо“; 43) Открита е грешка на лампата на DALI изхода; 44) Жълто „постоянно“; 45) Сервизен режим;  
46) Червено  „мигащо“; 47) Проблем на DALI изхода (свръхток/късо съединение); 48) Червено „постоянно“; 49) Няма напрежение на 
входа за управление; 50) Диаграма за окабеляване: Режим TOUCH DIM; 51) Режим TOUCH DIM: До 64 DALI ЕПРА могат да се превключ-
ват и димират колективно чрез стандартен бутон в режим TOUCH DIM. По желание температура на цвета на устройствата DALI DT8 TW 
може да се контролира с помощта на бутон и диод нагоре по веригата. Функция: Кратко натискане на T1: включване/изключване. 
Продължително натискане T1: димиране нагоре/надолу Двойно натискане на T1 при включване: записване на текущата яркост като 
яркост при включване. Двойно натискане на T1 при изключване: изтриване на записаната стойност на яркостта при включване. Про-
дължително натискане T2: промяна на температурата на цвета (по-топла/по-студена). 52) По избор: само в комбинация с драйвер за 
регулируемо бяло (DALI DT8 TW). 53) Диаграма за окабеляване: Режим на BASIC. 54) Режим BASIC: До 64 ЕПРА могат да се превключ-
ват и димират колективно чрез контролера на приложението DALI. 

 OHUTUS- JA PAIGALDUSTEAVE:
1) Tehnilised andmed; 2) Toiteallikas; 3) Sisendpinge nimipinge; 4) Võrgu sagedus; 5) Maksimaalne sisendvool; 6) Harmooniline moonutus kokku; 
7) Maksimaalne sissevool; 8) SISSE: DA / DA; 9) Sisendpingevahemik; 10) Voolutarbimine; 11) VÄLJA: DA+ / DA-; 12) Väljundpingevahemik;  
13) DALI toitevool; 14) Lühise kaitse; 15) Jah; 16) Liigvoolukaitse; 17) TOUCH DIM; 18) Juhtme kogupikkus; 19) Ümbritseva temperatuuri vahemik 
TA; 20) Maksimaalne korpuse temperatuur TC; 21) Maksimaalne korpuse temperatuur rikkeolukorras; 22) Isolatsiooni tüüp (toiteallikas / DALI);  
23) Põhiline; 24) mõõtmed; 25) DALI-2 Repeater LI on välja töötatud eranditult valgustitesse paigaldamiseks. Iseseisev paigaldus  
(nt lae paigaldus) on võimalik, kasutades komplekti ECO CI KIT (EAN: 4008321392091). DALI-liidesed IN ja OUT on vooluvõrgust isoleeritud. 
DALI OUT liidese ühendamine välispingega (eriti just võrgupingega) kahjustab seadet tõsiselt! DALI-2 Repeater LI ei ole kaskaadne. Seadet saab 
kasutada neljas erinevas töörežiimis, mis määratakse DIP-lülitiga. Täiendavaid seadistusi saab teha T4T tarkvara abil DALI IN liidese kaudu 
GROUP-režiimis. DALI IN liides on DALI-sertifikaadiga BASIC-režiimis. Käivitamine: 1. Seadistage töörežiim DIP-lülitiga. 2. Ühendage kompo-
nendid. 3. Lülitage toide sisse. Pange tähele: Töörežiimi muutmine mõjutab DALI väljundit kohe. Näide: olemasolev konfiguratsioon EXTEND-re-
žiimis kirjutatakse GROUP-režiimis üle; 26) Elektriskeem: GROUP režiim; 27) Rakenduse kontroller; 28) GROUP režiim: Maksimaalselt 64 DALI-2 
EKG-d (DT6 või DT8 TW) saab ühiselt juhtida kõrgema taseme juhtseadmega iga DALI-2 Repeater LI puhul. See vähendab oluliselt kõrgema 
taseme juhtseadme abonendi aadresside arvu. Lisaks saab ühendada kuni viis DALI-2 andurit (valguse ja kohaloleku andurid). Need kuvatakse 
valgusandurina ja  kohalolekuandurina juhtsisendil. Ehitusplatsi funktsioon juhtmestiku kontrollimiseks: Hooldusrežiimi (kollane LED-tuli põleb) 
aktiveerimiseks 5 sekundiks vajutage lühidalt (<0,5 s) hooldusnuppu. Iga täiendav lühike vajutus lülitab ühendatud EKG-d väljundis sisse/välja. 
Ühendatud DALI-seadmeid skannitakse iga kord, kui süsteem käivitatakse (rakendatakse võrgupinge). Kui DALI- väljundile on ühendatud täien-
davaid seadmeid, tuleb seade uue skannimise teostamiseks uuesti käivitada. Aktiveerige skannimine käsitsi: 1. Hooldusrežiimi (kollane LED-tu-
li põleb) aktiveerimiseks 5 sekundiks vajutage lühidalt (<0,5 s) hooldusnuppu. 2. Uue skannimise alustamiseks (kollane/roheline LED-tuli vilgub) 
vajutage pikalt (>3 s), kui hooldusrežiim on aktiveeritud (kollane LED-tuli põleb). Tehase seadistustele lähtestamine: 1. Hooldusrežiimi (kollane 
LED-tuli põleb) aktiveerimiseks 5 sekundiks vajutage lühidalt (<0,5 s) hooldusnuppu. 2. Ülipikk vajutus (>10 s) aktiveeritud hooldusrežiimiga 
(kollane LED-tuli), et lähtestada seadme tehaseseaded (LED vilgub punaselt/kollaselt). 29) Elektriskeem: EXTEND režiim; 30) EXTEND režiim: 
EXTEND režiimis saab DALI-liini pikkust pikendada veel 300 m võrra (juhtme ristlõikega 1,5 mm²). DALI väljundi toiteallikas on max. 130 mA. 
DALI-seadmete maksimaalne arv sõltub kõrgema taseme juhtseadmest. Hooldusnupul puudub funktsioon EXTEND režiimis; 31) Juhtsisend;  
32) Võrgupinge; 33) Hooldusnupp; 34) Tagasiside LED-tuli; 35) DIP-lüliti; 36) DALI liides; 37) LED-märgutuli; 38) Roheline tuli vilgub; 39) Auto-
maatne konfiguratsioon aktiivne / DALI-väljundil puudub draiver; 40) Roheline tuli põleb ühtlaselt; 41) Staatus OK, aktiivne; 42) Kollane tuli vilgub; 
43) DALI-väljundil on tuvastatud lambitõrge; 44) Kollane tuli põleb ühtlaselt; 45) Hooldusrežiim; 46) Punane tuli vilgub; 47) Probleem DALI-väljun-
dis (ülevool / lühis); 48) Punane tuli põleb ühtlaselt; 49) Juhtsisendis pole pinget; 50) Elektriskeem: TOUCH DIM režiim; 51) TOUCH DIM režiim: 
TOUCH DIM režiimis saab standardse surunupu abil ühiselt ümber lülitada ja hämardada kuni 64 DALI EKG-d. Valikuliselt saab DALI DT8 TW 
seadmete värvitemperatuuri juhtida surunupu ja ülesvoolu dioodiga. Funktsioon: Lühike vajutus T1: Sisse- või väljalülitamine. Pikk vajutus T1: 
Hämardamine üles/alla. Topeltvajutus T1, kui see on sisse lülitatud: Salvestab praeguse heleduse sisselülitamise heledusena. Topeltvajutus T1, 
kui see on välja lülitatud: Kustutab salvestatud sisselülitamise heleduse väärtuse. Pikk vajutus T2: Värvitemperatuuri muutmine (soojem/külmem); 
52) Valikuline: ainult koos häälestatava valge draiveriga (DALI DT8 TW). 53) Elektriskeem: BASIC režiim. 54) BASIC-režiim: DALI rakenduskont-
rolleri abil ühiselt ümber lülitada ja hämardada kuni 64 EKG-d. 

 SAUGOS IR MONTAVIMO INFORMACIJA:
1) Techniniai duomenys; 2) maitinimo šaltinis; 3) nominalioji įėjimo įtampa; 4) maitinimo iš tinklo dažnis; 5) didžiausia  įėjimo srovė; 6) bendras 
netiesinis iškraipymas; 7) didžiausia paleidimo srovė; 8) įėj.: DA / DA; 9) įėjimo įtampos intervalas; 10) elektros srovės suvartojimas; 11) išėj.: DA+ 
/ DA-; 12) išėjimo įtampos intervalas; 13) DALI maitinimo srovė; 14) apsauga nuo trumpojo jungimo; 15) taip; 16) apsauga nuo viršsrovių; 17) 
TOUCH DIM; 18) bendras laidų ilgis; 19) aplinkos temperatūros diapazonas; 20) didžiausia korpuso temperatūra; 21) didžiausia korpuso tempe-
ratūra esant gedimui; 22) izoliacijos tipas (maitinimo šaltinis / DALI); 23) pagrindinis; 24) matmenys; 25) DALI-2 „Repeater LI“ buvo sukurtas tik 
montuoti šviestuvuose. Galima montuoti atskirai (pvz., ant lubų) naudojant rinkinį ECO CI (EAN: 4008321392091). DALI sąsajos IN ir OUT yra 
izoliuotos nuo elektros tinklo jungties. Prijungę DALI sąsają OUT prie išorinės įtampos, ypač prie elektros tinklo įtampos, smarkiai pažeisite 
įrenginį! DALI-2 kartotuvas LI nėra kaskadinis. Prietaisas gali veikti keturiais skirtingais darbo režimais, nustatomais DIP jungikliu. Papildomas 
nuostatas galima nustatyti naudojant T4T programinę įrangą per DALI sąsają IN GROUP režimu. DALI sąsaja IN yra DALI sertifikuota BASIC re-
žimu. Paleidimas 1. Nustatykite darbo režimą naudodami DIP jungiklį. 2. Prijunkite komponentus. 3. Įjunkite maitinimą. Atkreipkite dėmesį: pa-
keitus darbo režimą, iš karto bus daromas poveikis DALI išvesčiai. Pavyzdys: EXTEND režimu nustatyta konfigūracija perrašoma GROUP režimu; 
26) laidų schema: GROUP režimas; 27) programos valdiklis; 28) GROUP režimas: Aukštesnio lygio valdymo įrenginys gali bendrai valdyti ne 
daugiau kaip 64 DALI-2 EKG (DT6 arba DT8 TW) kiekvienam DALI-2 „Repeater LI“. Tai gerokai sumažina abonentų adresų skaičių aukštesnio 
lygio valdymo įrenginyje. Be to, galima prijungti iki penkių DALI-2 jutiklių (šviesos ir buvimo jutiklių). Jie rodomi kaip šviesos jutiklis ir buvimo 
jutiklis valdymo įvestyje. Statybvietės funkcija, skirta laidams tikrinti: Trumpai (<0,5 s) paspauskite paslaugų mygtuką, kad 5 s būtų įjungtas 
paslaugų režimas (geltonas šviesos diodas). Kiekvienu papildomu trumpu  paspaudimu įjungiamas arba išjungiamas prie išvesties prijungtas EKG. 
Prijungti DALI įrenginiai nuskaitomi kaskart  paleidus sistemą (įjungus elektros tinklo įtampą). Jei prie DALI išvesties prijungiami papildomi įrengi-
niai, norint atlikti naują nuskaitymą, įrenginį reikia paleisti iš naujo. Rankiniu būdu suaktyvinkite nuskaitymą: 1. Trumpai (<0,5 s) paspauskite 
paslaugų mygtuką, kad 5 s būtų įjungtas paslaugų režimas (geltonas šviesos diodas). 2. Ilgai (>3 s)  paspauskite, kai įjungtas paslaugų režimas 
(geltonas šviesos diodas), kad pradėtumėte naują nuskaitymą (mirksi geltonas / žalias šviesos diodas). Gamyklinių nuostatų atkūrimas: 1. Trum-
pai (<0,5 s) paspauskite paslaugų mygtuką, kad 5 s būtų įjungtas paslaugų režimas (geltonas šviesos diodas). 2. Itin ilgai (>10 s) paspauskite, 
kai įjungtas paslaugų režimas (geltonas šviesos diodas), kad atkurtumėte gamyklines įrenginio nuostatas (mirksi raudonas / geltonas šviesos 
diodas); 29) laidų schema: EXTEND režimas; 30) EXTEND režimas: EXTEND režimu DALI linijos ilgį galima pratęsti dar 300 m (su 1,5 mm² 
skerspjūvio laidu). DALIišvesties maitinimo šaltinis yra daugiausia 130 mA. Daugiausia DALI įrenginiųpriklauso nuo aukštesnio lygio valdymo 
bloko. Paslaugų mygtukas EXTEND režimu neveikia; 31) valdymo įvestis; 32) elektros tinklo įtampa; 33) paslaugų mygtukas; 34) grįžtamojo ryšio 
šviesos diodas; 35) DIP jungiklis; 36) DALI sąsaja; 37) šviesos diodo indikatorius; 38) žalias „mirksi“; 39) įjungtas automatinis konfigūravimas / 
nėra valdiklio prie DALI išvesties; 40) žalias „nuolatinis“; 41) būsena „Gerai“, aktyvi; 42) geltonas „mirksi“; 43) prie DALI išvesties nustatyta lempos 
klaida; 44) geltonas „nuolatinis“; 45) paslaugų režimas; 46) raudonas „mirksi“; 47) DALI išvesties problema (per didelė srovė / trumpasis jungimas); 
48) raudonas „nuolatinis“; 49) valdymo įvestyje nėra įtampos; 50) laidų schema: TOUCH DIM režimas; 51) TOUCH DIM režimas: Standartiniu 
mygtuku TOUCH DIM režimu galima bendrai perjungti ir reguliuoti iki 64 DALI EKG. Pasirinktinai DALI DT8 TW prietaisų spalvų temperatūrą ga-
lima valdyti mygtuku ir pradinės grandies diodu. Funkcija: trumpai paspauskite T1: įjungimas / išjungimas. Ilgai paspauskite T1: užtamsinti 
daugiau / mažiau. Įjungę dukart paspauskite T1: išsaugoti esamą ryškumą kaip įjungimo ryškumą. Išjungę dukart paspauskite T1: pašalinti įra-
šytą įjungimo ryškumo vertę. Ilgai paspauskite T2: keisti spalvų temperatūrą (šiltesnė / šaltesnė); 52) pasirinktinai: tik kartu su derinamu baltos 
spalvos valdikliu (DALI DT8 TW). 53) laidų schema: BASIC režimas. 54) BASIC režimas: DALI programų valdikliu galima bendrai perjungti ir regu-
liuoti iki 64 EKG. 

 INFORM CIJA PAR DROŠĪBU UN UZST DĪŠANU:
1) Tehniskā informācija; 2) Barošanas avots; 3) Nominālais ieejas spriegums; 4) Strāvas tīkla frekvence; 5) Maksimālā ieejas strāva; 6) Kopējā 
harmoniskā deformācija; 7) Maksimālā pieplūdes strāva; 8) IN: DA / DA; 9) Ieejas sprieguma diapazons; 10) Strāvas patēriņš; 11) OUT: DA+ / DA-; 
12) Izvades sprieguma diapazons; 13) DALI barošanas strāva; 14) Aizsardzība pret īssavienojumu; 15) Jā; 16) Strāvas pārslodzes aizsardzība;  
17) TOUCH DIM; 18) Kopējais vada garums; 19) Apkārtējās temperatūras diapazons ta; 20) Maks. korpusa temperatūra tc; 21) Maks. korpusa 
temperatūra kļūdas stāvoklī; 22) Izolācijas tips (barošanas avots / DALI); 23) Pamata; 24) Izmēri; 25) DALI-2 Repeater LI tika izstrādāts tikai 
 uzstādīšanai gaismekļos. Autonomā uzstādīšana (piemēram, pie griestiem) ir iespējama, izmantojot ECO CI KIT (EAN: 4008321392091). DALI IN 
un OUT saskarnes ir izolētas no pieslēguma elektrotīklam. DALI OUT saskarnes pieslēgšana ārējam spriegumam, īpaši elektrotīkla spriegumam, 
nozīmīgi bojās ierīci! DALI-2 Repeater LI nav kaskadējams. Ierīce darbojas četros dažādos darbības režīmos, ko iestata ar DIP slēdzi. Papildu 
iestatījumus var iestatīt ar T4T programmatūru, izmantojot DALI IN saskarni GROUP režīmā. DALI IN saskarne ir DALI sertificēta BASIC režīmā.  
Ieslēgšana: 1. Iestatiet darbības režīmu, izmantojot DIP slēdzi. 2. Savienojiet komponentus. 3. Ieslēdziet strāvas padevi. Ņemiet vērā: Darbības 
režīma maiņa nekavējoties ietekmēs DALI izeju. Piemērs: esošā konfigurācija EXTEND režīmā tiek pārrakstīta GROUP režīmā; 26) Elektriskā 
shēma: GROUP režīms; 27) Lietotnes kontrolieris; 28) GROUP režīms: Augstāka līmeņa vadības bloks var kopīgi vadīt ne vairāk kā 64 DALI-2 
ECG (DT6 vai DT8 TW) katram DALI-2 Repeater LI. Tas ievērojami samazina abonentu adrešu skaitu augstāka līmeņa vadības blokā. Turklāt ir 
iespējams pieslēgt līdz pat pieciem DALI-2 sensoriem (gaismas un klātbūtnes sensori). Tie tiek parādīti kā gaismas sensors un klātbūtnes sensors 
vadības ieejā. Būvlaukuma funkcija elektroinstalācijas pārbaudei: Īsi nospiediet (<0,5 sekundes) servisa pogu, lai aktivizētu servisa režīmu (dzel-
tena LED) uz 5 sekundēm. Katru reizi papildus īsi nospiežot, tiek ieslēgti/izslēgti pieslēgtie EKG pie izejas. Pieslēgtās DALI ierīces tiek skenētas 
katru reizi, kad sistēma tiek  iedarbināta (tiek pievadīts tīkla spriegums). Ja DALI izejai ir pievienotas papildu ierīces, lai veiktu jaunu skenēšanu, 
ierīce ir jāieslēdz no jauna. Skenēšanas manuāla aktivizēšana: 1. Īsi nospiediet (<0,5 sekundes) servisa pogu, lai aktivizētu servisa režīmu (dzel-
tena LED) uz 5 sekundēm. 2. Ilgi nospiediet (>3 sekundes), kad ir aktivizēts servisa režīms (dzeltena LED), lai sāktu jaunu skenēšanu (dzeltena/
zaļa LED mirgo). Atiestatīšana uz rūpnīcas iestatījumiem: 1. Īsi nospiediet (<0,5 sekundes) servisa pogu, lai aktivizētu servisa režīmu (dzeltena 
LED) uz 5 sekundēm. 2. Ļoti ilgi nospiediet (>10 sekundes) ar aktivizētu servisa režīmu (dzeltena LED), lai atjaunotu ierīces rūpnīcas iestatījumus 
(mirgo sarkana/dzeltena LED); 29) Elektriskā shēma: EXTEND režīms; 30) EXTEND režīms: EXTEND režīmā DALI līnijas garumu var pagarināt vēl 

par 300 m (ar vadu šķērsgriezumu 1,5 mm²). Jaudas padeve pie DALI izejas ir maks. 130 mA. Maksimālais DALI ierīču skaits ir atkarīgs no 
augstāka līmeņa vadības ierīces. EXTEND režīmā servisa pogai nav funkciju; 31) Vadības ieeja; 32) Tīkla spriegums; 33) Servisa poga; 34) Atgrie-
zeniskās saites LED; 35) DIP slēdzis; 36) DALI saskarne; 37) LED indikators; 38) “Mirgo” zaļā krāsā; 39) Aktīvā automātiskā konfigurācija / DALI 
izejā nav draivera; 40) “Pastāvīgi” deg zaļā krāsā; 41) Statuss OK, aktīvs; 42) “Mirgo” dzeltenā krāsā; 43) DALI izejā konstatēta lampas kļūda;  
44) “Pastāvīgi” deg dzeltenā krāsā; 45) Servisa režīms; 46) “Mirgo” sarkanā krāsā; 47) Problēmas DALI izejā (pārslodzes/īssavienojums);  
48) “Pastāvīgi” deg sarkanā krāsā; 49) Nav sprieguma pie vadības ieejas; 50) Elektriskā shēma: TOUCH DIM režīms; 51) TOUCH DIM režīms:  
Ar standarta spiedpogu TOUCH DIM režīmā var pārslēgt un aptumšot līdz pat 64 DALI ECG. Pēc izvēles DALI DT8 TW ierīču krāsu temperatūru 
var regulēt ar pogu un augšējo diodi. Funkcija: Īsi nospiediet T1: Ieslēgt vai izslēgt. Ilgstoši nospiests T1: Paspilgtināt/aptumšot. Divreiz nospie-
diet T1, kad tas ir ieslēgts: Saglabāt pašreizējo spilgtumu kā spilgtumu, kas ieslēdzas. Divreiz nospiediet T1, kad tas ir izslēgts: Saglabātās ie-
slēgšanas spilgtuma vērtības dzēšana. Ilgstoši nospiests T2: Mainīt krāsu temperatūru (siltāka/aukstāka); 52) Pēc izvēles: tikai kopā ar pielāgo-
jamo balto draiveri (DALI DT8 TW). 53) Elektriskā shēma: BASIC režīms. 54) BASIC režīms: Ar TOUCH lietotnes kontrolleri var pārslēgt un aptum-
šot līdz 64 ECG. 

 INFORMACIJE O BEZBEDNOSTI I MONTAŽI:
1) Tehnički podaci; 2) Napajanje; 3) Nominalni ulazni napon; 4) Frekvencija električne mreže; 5) Maks. ulazna struja; 6) Totalna harmonijska 
distorzija; 7) Maks. udarna struja uključenja; 8) IN: DA / DA; 9) Opseg ulaznog napona; 10) Potrošnja struje; 11) OUT: DA+ / DA-; 12) Opseg 
izlaznog napona; 13) Struja napajanja za DALI; 14) Zaštita od kratkog spoja; 15) Da; 16) Zaštita od prekomerne struje; 17) TOUCH DIM; 18) 
Ukupna  dužina žice; 19) Opseg temperature okruženja ta; 20) Maks. temperatura kućišta tc; 21) Maks temperatura kućišta u stanju kvara; 22) Tip 
izolacije  (napajanje/DALI); 23) Osnovna; 24) Dimenzije; 25) DALI-2 pojačivač LI je projektovan samo za instalacije u svetiljkama. Samostalna in-
stalacija (npr. instalacija na plafonu) je moguća uz ECO CI KIT (EAN: 4008321392091). DALI interfejsi IN i OUT izolovani su od veze sa električnom 
mrežom. Povezivanje DALI OUT interfejsa na eksterni napon, posebno na napon iz električne mreže, ozbiljno će oštetiti uređaj! DALI-2 pojačivač 
LI ne može da se redno vezuje. Uređaj može da radi u četiri radna režima, koji se podešavaju putem DIP prekidača. Dodatna podešavanja mogu 
da se obave pomoću T4T softvera preko DALI IN interfejsa u GROUP režimu. DALI IN interfejs je DALI sertifikovan u BASIC režimu. Pokretanje: 
1. Podesite radni režim pomoću DIP prekidača. 2. Povežite komponente. 3. Uključite napajanje. Napomena: promena radnog režima će odmah 
uticati na DALI izlaz. Primer: postojeća konfiguracija u EXTEND režimu se menja u GROUP režimu; 26) Dijagram ožičenja: Režim GROUP; 27) 
Kontroler aplikacije; 28) Režim GROUP: Najviše 64 DALI-2 ECG-a (DT6 ili DT8 TW) može  zajedno da se kontroliše preko kontrolne jedinice višeg 
nivoa za svaki DALI-2 pojačivač LI. To značajno smanjuje broj adresa pretplatnika na kontrolnoj jedinici višeg nivoa. Pored toga, može da se 
poveže do pet DALI-2 senzora (senzori svetla i prisustva). Oni su prikazani kao senzor svetla i senzor prisustva na kontrolnom ulazu. Funkcija na 
gradilištu za proveru ožičenja: Pritisnite nakratko (<0,5 sek.) servisno dugme da biste  aktivirali servisni režim (žuta LED lampica) i držite ga 5 sek. 
Svakim dodatnim kratkim pritiskom se uključuju/isključuju povezani ECG-ovina izlazu. Povezani DALI uređaji se skeniraju pri svakom pokretanju 
sistema (primenjuje se napon električne mreže). Ako su na DALI izlaz povezani  dodatni uređaji, uređaj mora da se ponovo pokrene da bi se 
obavilo novo skeniranje. Ručno aktiviranje skeniranja: 1. Pritisnite nakratko (<0,5 sek.)  servisno dugme da biste aktivirali servisni režim (žuta LED 
lampica) i držite ga 5 sek. 2. Pritisnite i držite dugo (>3 sek.) dok je servisni režim aktiviran žuta LED lampica) da biste pokrenuli novo skeniranje 
(žuta/zelena LED lampica treperi). Vraćanje na fabrička podešavanja: 1. Pritisnite nakratko (<0,5 sek.) servisno dugme da biste aktivirali servisni 
režim (žuta LED lampica) i držite ga 5 sek. 2. Pritisnite i držite dosta dugo (>10 sek.) dok je servisni režim aktiviran (žuta LED lampica) da biste 
uređaj vratili na  fabrička podešavanja (LED lampica treperi crveno/žuto); 29) Dijagram  ožičenja: Režim EXTEND 30) Režim EXTEND: U režimu 
EXTEND, dužina DALI linije može da se produži za dodatnih 300 m (pomoću žice sa poprečnim presekom od 1,5 mm²). Napajanje na DALI 
izlazu je maks. 130 mA. Maksimalan broj DALI uređaja zavisi od kontrolne jedinice višeg nivoa. Servisno dugme nema funkciju u režimu EXTEND; 
31) Kontrolni ulaz; 32) Napon električne mreže; 33) Servisno dugme; 34) LED za povratne informacije; 35) DIP prekidač; 36) DALI interfejs; 37) 
LED indikator; 38) Zeleno „treperi“; 39 ) Automatska konfiguracija aktivna / nema upravljačkog programa na DALI izlazu; 40) Zeleno „stalno sija“; 
41) Status „U redu“, aktivan; 42) Žuto „treperi“; 43) Greška lampice detektovana na DALI izlazu; 44) Žuto „stalno sija“; 45) Servisni režim; 46) 
Crveno „treperi“; 47) Problem na DALI izlazu (prekomerna struja / kratki spoj); 48) Crveno „stalno sija“; 49) Nema napona na kontrolnom ulazu; 
50) Dijagram ožičenja: Režim TOUCH DIM; 51) Režim TOUCH DIM: Do 64 DALI ECG-ova može da se uključi i priguši zajedno preko standardnog 
tastera u režimu TOUCH DIM. Pored toga, temperatura boje za DALI DT8 TW uređaje može da se kontroliše pomoću tastera i dolazne diode. 
Funkcija: Kratko pritisnuti T1: uključivanje/isključivanje. Dugo pritisnuti T1: prigušivanje / smanjenje prigušenja. Dva puta pritisnuti T1 dok je 
uključen: čuva trenutno osvetljenje kao osvetljenje pri uključivanju. Dva puta pritisnuti T1 dok je isključen: brisanje sačuvane vrednosti osvetlje-
nosti pri uključivanju. Dugo pritisnuti T2: promena temperature boje (toplija/hladnija); 52) Opcionalno: samo u kombinaciji sa upravljačkim pro-
gramom Tunable White (DALI DT8 TW). 53) Dijagram ožičenja: Režim BASIC. 54) BASIC režim: Do 64 elektronska upravljačka uređaja može da 
se uključi i priguši zajedno preko DALI kontrolera aplikacije. 

 ІНФОРМАЦІЯ ЩОДО ТЕХНІКИ БЕЗПЕКИ ТА ПРОВЕДЕННЯ МОНТАЖУ:
1) Технічні дані; 2) Джерело живлення; 3) Номінальна вхідна напруга; 4) Частота електромережі; 5) Макс. вхідний струм; 6) Загальне 
гармонійне викривлення; 7) Максимальний пусковий струм; 8) Вхід: DA / DA; 9) Діапазон вхідної напруги; 10) Споживання струму;  
11) Вихід: DA+ / DA-; 12) Діапазон вихідної напруги; 13) Струм живлення DALI; 14) Захист від короткого замикання; 15) Так; 16) Захист 
від перевантаження за струмом; 17) TOUCH DIM; 18) Загальна довжина дроту; 19) Діапазон температури навколишнього середовища 
ta; 20) Макс. температура корпусу tc; 21) Макс. температура корпусу в несправному стані; 22) Тип ізоляції (джерело живлення / DALI);  
23) Основне; 24) Розміри; 25) DALI-2 Repeater LI розроблено виключно для встановлення у світильниках. Автономне встановлення 
 (наприклад, на стелі) можливе за використання комплекту ECO CI KIT (EAN: 4008321392091). Інтерфейси IN і OUT DALI ізольовано від 
підключення до електромережі. Підключення інтерфейсу OUT DALI до зовнішньої напруги, особливо до напруги електромережі, при-
зведе до серйозного пошкодження пристрою! DALI-2 Repeater LI не підтримує каскадну конфігурацію. Пристрій може працювати в 
чотирьох різних робочих режимах, які встановлюються за допомогою DIP-перемикача. Додаткові налаштування можна здійснити за 
допомогою програмного забезпечення T4T через інтерфейс IN DALI в режимі GROUP. Інтерфейс IN DALI сертифіковано для викори-
стання з протоколом DALI в режимі BASIC. Запуск 1. Установіть режим роботи за допомогою DIP-перемикача. 2. Підключіть компонен-
ти. 3. Увімкніть  живлення. Зверніть увагу! Змінення режиму роботи негайно вплине на вихід DALI. Приклад: наявна конфігурація в ре-
жимі EXTEND перезаписується в режимі GROUP; 26) Монтажна схема: режим GROUP; 27) Контролер застосування; 28) Режим GROUP: 
блок керування вищого рівня для кожного пристрою DALI-2 Repeater LI може керувати в сукупності не більше ніж 64 ЕПА DALI-2 (DT6 
або DT8 TW). Це значно зменшує кількість абонентських адрес на блоці керування вищого рівня. Крім того, можна підключити до п’яти 
датчиків DALI-2 (датчиків освітленості й присутності). Вони відображаються на вході керування як датчик освітленості й датчик присут-
ності. Керування на будівельному майданчику для перевірки електропроводки Короткочасне натискання (< 0,5 с) сервісної кнопки ак-
тивує сервісний режим (світлодіод світиться жовтим) на 5 с. Кожне наступне короткочасне натискання вмикає або вимикає підключені 
ЕПА на виході. Підключені пристрої DALI скануються щоразу, коли запускається система (подається напруга електромережі). Якщо на 
виході DALI підключено додаткові пристрої, для виконання нового сканування пристрій необхідно перезапустити. Ручна активація 
сканування 1. Короткочасне натискання (< 0,5 с) сервісної кнопки активує сервісний режим (світлодіод світиться жовтим) на 5 с.  
2. Тривале натискання (> 3 с) за активованого сервісного режиму (світлодіод світиться жовтим) запускає нове  сканування (світлодіод 
блимає жовтим/зеленим). Скидання до заводських налаштувань 1. Короткочасне натискання (< 0,5 с) сервісної кнопки  активує сервіс-
ний режим (світлодіод світиться жовтим) на 5 с. 2. Наддовге натискання (> 10 с) за активованого сервісного режиму (світлодіод світить-
ся жовтим) відновлює на пристрої заводські налаштування (світлодіод блимає червоним / жовтим); 29) Монтажна схема: режим EXTEND; 
30) Режим EXTEND: у режимі EXTEND довжину лінії DALI можна збільшити на 300 м (за площі поперечного перетину дроту 1,5 мм²). Струм 
живлення на виході DALI становить макс. 130 мА. Максимальна кількість пристроїв DALI залежить від блока керування вищого рівня. 
Сервісна кнопка не працює в режимі EXTEND; 31) Вхід керування; 32) Напруга електромережі; 33) Сервісна кнопка; 34) Світлодіод 
зворотного зв’язку; 35) DIP-перемикач; 36) Інтерфейс DALI; 37) Світлодіодний індикатор; 38) Блимає зеленим; 39) Автоматичне налашту-
вання активне / на виході DALI немає драйвера; 40) Постійно світиться зеленим; 41) Нормальний стан, система активна; 42) Блимає 
жовтим; 43) На виході DALI виявлено помилку лампи; 44) Постійно світиться жовтим; 45) Сервісний режим; 46) Блимає червоним;  
47) Проблема на виході DALI (перевантаження за струмом  / коротке замикання); 48) Постійно світиться червоним;  
49) На вході керування немає напруги; 50) Монтажна схема: режим TOUCH DIM; 51) Режим TOUCH DIM: У режимі TOUCH DIM стандарт-
ною натискною кнопкою можна разом переключати й затемняти до 64 ЕПА DALI. Додатково за допомогою натискної кнопки й діода, 
розташованого перед вимикачем, можна керувати колірною температурою пристроїв DALI DT8 TW. Керування Короткочасне  натискання 
T1: увімкнення / вимкнення. Довге натискання Т1: збільшення / зменшення затемнення. Подвійне натискання T1 у ввімкненому стані: 
збереження поточної яскравості як яскравості, яка діє на момент увімкнення. Подвійне натискання T1 у вимкненому стані: видалення 
збереженого значення яскравості, яка діє на момент увімкнення. Довге натискання Т2: змінення колірної температури (для отримання 
теплішого / холоднішого кольору); 52) Додатково: тільки в поєднанні з драйвером, який забезпечує можливість налаштування темпера-
тури білого кольору (DALI DT8 TW). 53) Монтажна схема: режим BASIC. 54) Режим BASIC: через прикладний контролер DALI можна 
разом переключати й затемняти до 64 ЕПА. 


